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Informace o organizaci 
 
 
 
Název organizace:  Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích 
    příspěvková organizace 
 
Sídlo:    Na Sadech 27 
    370 59 České Budějovice 
 
Kontaktní údaje:  telefon: +420 386 111 211  
    e-mail: library@cbvk.cz 
    web: www.cbvk.cz 
 
Ředitel:   Mgr. Ivo Kareš 
    kares@cbvk.cz 
 
Zřizovatel:   Jihočeský kraj 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sestavili:  
 

Ivo Kareš, Zuzana Hájková, Michaela Volenová, Michal Kejzar, Jindřich Špinar, Jiří Nechvátal, Věra 
Jurmanová Volemanová, Ludmila Vlášková, Tamara Pršínová, Petra Podroužková, Kristýna 
Čondlová, Lidmila Švíková, Jaroslava Čapková, Petra Mašínová 
 

Technická a grafická úprava, tisk: Petra Mašínová, Klára Červená 
 

Rok vydání: 2025 
 

Počet stran: 85  
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Ohlédnutí za rokem 2024 
 

ČTK a debata s občany o EU 
V souvislosti s 20. výročím členství České 
republiky v Evropské unii (EU) a volbami do 
Evropského parlamentu organizovala ČTK 
Protext a Evropský parlament pro odbornou 
a laickou veřejnost debaty s občany. První 
z veřejných debat se konala v knihovně 
na Lidické. Místo bylo vybráno i s ohledem 
na skutečnost, že na přístavbu a stavební 
úpravy bývalých prostor knihovny finančně 
přispěla EU. V knihovně se setkala řada hostů 
včetně náměstka jihočeského kraje Talíře a 
senátora Tomáše Jirsy. Pozváni byli také 
studenti z gymnázia Česká. Moderovaná 
diskuse byla vysílána živě na kanálu YouTube, 
na webu ČTK ceskenoviny.cz a na FB klientské 
služby Protext.     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kulatý stůl a EHMK 2028 
V rámci festivalu Literatura žije! se v dubnu 
v knihovně na Lidické uspořádal kulatý stůl 
s lokálními a několika strategickými národními 
partnery nad plánovanými literárními projekty, 
které byly součástí přihlášky Č. Budějovic 2028. 
Někdo se zúčastnil fyzicky, někdo on-line jako 
např. Viktor Debnár z Kreativní Evropy a Anna 
Luňáková z Asociace spisovatelů. V rámci dvou 
hodin byly probrány konkrétních projekty 
i strategické spolupráce na národní i 
mezinárodní úrovni. Setkání iniciovala A. Hořejší 
kreativní ředitelka EHMK 2028. Za knihovnu se 
zúčastnil ředitel Kareš. 
 
Bibliobox v Rožnově 
Další pobočkou, kde mohou čtenáři zanechat 
knihy po uzavření knihovny je Rožnov. Postačila 
jednoduchá úprava vstupních dveří a bibliobox 
je od poloviny března na světě!  
 
 

Křest knihy  
Zdravotně sociální fakulta Jč univerzity (ZSFJU) 
a naše knihovna uspořádaly za účasti mnoha 
hostů křest knihy „Českokrumlovsko na počátku 
20. století“. Jedná se o první český překlad 
německé knihy Heimatskunde des politischen 
Bezirkes Krummau, která vyšla v roce 1903. 
Publikaci vydala ZSFJU v rámci programu 
Univerzity 3.věku. Jejím překladatelem je H. 
Wagner, absolvent U3V, editorem J. Špinar 
vedoucí oddělení rukopisů a vzácných tisků 
JVK. Autentické dobové snímky pocházejí 
z archivu Musea Fotoateliér Seidel. Kniha je 
dobovou vlastivědou Českokrumlovska 
a představuje autentický vhled do života regionu 
na počátku 20. století s moderním doprovodným 
komentářem. Život autora představil během 
prezentace v dobovém obleku Jindřich Špinar. 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
Mezinárodní den památek 
Knihovna se v tento den zapojila hned na dvou 
místech. Návštěvníci si mohli prohlédnout 
Eggertovu vilu Na Sadech v Č. Budějovicích 
a také si poslechnout přednášku ředitele 
knihovny Kareše. Zkrátka nepřišli ani zájemci 
o historické fondy. Těm svůj čas věnoval ve 
Zlaté Koruně vedoucí historických fondů Jindřich 
Špinar. Návštěvníci měli unikátní příležitost 
spatřit nejcennější kodexy v trezoru v 1. patře 
kaple Andělů strážných včetně a poslechnou si 
doprovodný odborný komentář.   
 
Bibliotheca kvíz 
Skvělá atmosféra panovala v lednu na prvním 
Bibliotheca kvízu, který proběhl v knihovně 
na Lidické. Návštěvníci měli příležitost otestovat 
své znalosti, pobavit se s přáteli a dozvědět se 
něco nového. Zároveň měli možnost být mimo 
restauračních zařízení, kde se kvízy běžně 
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konají. Přihlásilo se 8 pětičlenných týmů. Další 
kvíz proběhl v dubnu a prosinci. Pro velký zájem 
se kvíz bude konat i v roce 2025. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Video o knihovně  
Využili jsme nabídku Jihočeské televize 
a natočili jsme společně krátké video v rámci 
pořadu Vítejte u nás. Divák se ve 2,5 minutách 
dozví, že knihovna už dávno není jen budova 
plná knížek, ale že zde má návštěvník mnoho 
možností, jak v knihovně můžete trávit čas a co 
si může půjčit. Záběry byly natočeny v knihovně 
na Vltavě a na Lidické.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Festivalení aneb Máme rádi zvířata 
Po třech letech jsme se opět vrátili 
ke dvoudennímu formátu festivalu dětských knih 
a užívali jsem si dva dny v zahradě i uvnitř 
v knihovně Na Sadech. Letošním tématem byla 
zvířata, která se oslavovala ve všech podobách. 
Na FESTIVÁLENÍ byly připraveny čtenářské 

workshopy, besedy se spisovatelkami dětských 
knih, divadla, řada zábavných stanovišť 
a 5samozřejmě čtení. Slavnostní zahájení 
proběhlo ve čtvrtek 20.  6.  2024 ráno za účasti 
primátorky D. Škodová Parmové a náměstka 
hejtmana P. Hrocha. Knihovna byla po oba dva 
dny otevřena do 18.00 hodin. Každý nový dětský 
čtenář do 15 let měl během festivalu možnost 
registrovat se zdarma. Akce byly přístupná 
všem, vstup byl zdarma. Foto viz příloha č. 2. 
 
Festiválení v číslech  
Celkový počet návštěvníků festivalu 1500 (1100 
dětí a 400 dospělých). Rozdali jsme 700 herních 
karet (zbytek dětí tvoří malí sourozenci a celé 
skupiny - třídy, které měly jednu herní kartu 
společně a děti, které kartu nechtěly). Na 
dopolední programy přišlo 26 tříd (dohromady 
550 dětí). Z toho 8 tříd mělo možnost setkat 
s autorem dětských knih. Registraci zdarma 
využilo 25 čtenářů. Fotografie a videa 
z FESTIVÁLENÍ byla sdílena na sociálních 
sítích, kde měla velký úspěch.  
 
Maturitní zkoušky v knihovně 
Na konci května se v knihovně na Lidické konala 
vernisáž studentských prací čtyř studentek 
Waldorfského lycea, která byla zároveň součástí 
jejich maturitní zkoušky. Akce proběhla ve 
spolupráci s lyceem, kterou jsme navázali již 
v loňském roce. Zúčastnilo se cca 40 studentů, 
pedagogů i rodičů a všichni byli velmi spokojeni 
s prostorem, realizací i výsledky. Studenti mají 
zájem pokračovat i v dalším roce, což nás velmi 
těší.  
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Návštěva italského autora 
V předvečer pražského veletrhu Svět knihy jsme 
v naší knihovně přivítali italského spisovatele 
Gian Marca Griffiho, který zde představil svou 
novou knihu Zádrhely. Besedu inicioval pan V. 
Grubhoffer ze Společnosti přátel Itálie. Spolu 
s autorem dorazila také nakladatelka 
a překladatelka. Akci navštívilo přibližně 50 
účastníků, mezi nimi i studenti Jihočeské 
univerzity. Autor i nakladatelka vyjádřili velkou 
spokojenost s průběhem setkání, o knihu byl 
značný zájem. Pan Grubhoffer ocenil naši 
pomoc s organizací akce a vyjádřil přání 
pokračovat v další spolupráci. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fórum venkovských spolků 
Náměstkyně ředitele knihovny Hájková se 
v červnu zúčastnila v obci Hůrky u Lišova 
spolkového dne, kde přednesla odborný 
příspěvek na téma „Knihovna a její místo 
v komunitě malé obce“.  Šlo o jedinečné setkání 
vesnických spolků, které mají příležitost na 
jednom místě prezentovat svou pestrou činnost. 
Fóra se zúčastnili zástupci jedenácti vesnických 
spolků.  
 
Spolupráce s Jihočeským divadlem 
V dubnu jsme díky spolupráci s Jč divadlem 
mohli vyzvat naše čtenáře a zaměstnance, aby 
vyrazili do divadla!  Divadlo ve spolupráci s naší 
knihovnou připravilo speciální cenu na dva 
činoherní tituly zpracované podle knižní 
předlohy.  A tak se zájemci za 150 Kč mohli 
vydat na Ďáblova sluhu, nebo na Návrat Krále 
Šumavy. Informace o tom, jak uplatnit slevový 
kód, si jednoduše vyžádali u výpůjčního pultu. 
V červnu měli naši čtenáři možnost si 

i zasoutěžit o vstupenky na jedno z červnových 
představení premiérové divadelní hry Rozum 
a cit na Otáčivém hledišti v Českém Krumlově. 
Termíny představení byly čtyři, lístků se 
rozdávalo 16. Na každý termín byli vylosováni 2 
výherci, každý z nich dostal 2 vstupenky. 
Partnerem a poskytovatelem vstupenek bylo Jč 
divadlo. Stačilo jen správně odpovědět na 
otázku a být vylosován. Do soutěže se zapojilo 
téměř 100 soutěžících. Soutěž proběhla na FB 
a IG. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Setkání s řediteli ZŠ a MŠ 
Na konci srpna se ředitel Kareš a vedoucí 
dětského oddělení Medalová Hůdová sešli 
s řediteli českobudějovických ZŠ a MŠ na 
poradě iniciované magistrátem města. Cílem 
bylo představit vzdělávací programy knihovny 
pro MŠ a ZŠ na školní rok 2024/2025. ZŠ mohly 
v roce 2024 vybírat z 96 lekcí, které se 
uskutečnily na 7 provozech. Pro MŠ bylo 
připraveno 38 lekcí na 5 provozech. Školy 
mohou využít nabízené programy v rámci 
zjednodušených projektů (OP JAK) na šablony.  
 
Granty – Národní plán obnovy 
V rámci NPO MK ČR výzvy č. 0317/2023 
(Rozvoj kompetencí: Vzdělávací aktivity pro 
pracovnice a pracovníky kulturního a kreativního 
sektoru) jsme v roce 2024 pokračovali 
a zorganizovali 30 vzdělávacích kurzů (22 
témat). Manažerské dovednosti včetně 
komunikačních (17 kurzů), digitální dovednosti 
(12 kurzů),  finanční gramotnost (1 kurz). 
Celkový počet účastníků byl 482. Proškoleni byli 
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zaměstnanci jihočeských muzeí, knihoven, 
galerií, divadel. Většinově se jedná o organizace 
zřizované Jihočeským krajem, menšinově se 
kurzů účastnili i pracovníci kulturních organizací 
s jinou právní subjektivitou 
 
Nominace na MARK 2024 
Knihovnu dnes nedělají pouze knihy, ale také 
lidé, a to jak čtenáři, tak pracovníci. Náš kolega 
Michal Šimek byl nominován na cenu MARK, 
jejímž cílem je podpořit a ocenit mimořádné 
tvůrčí aktivity mladých pracovníků knihoven, 
pedagogů a studentů oboru ve věku do 35 let 
a ohodnotit jejich mimořádný přínos oboru.  
 
Michal Šimek pracuje od roku 2017 v JVK, na 
pobočce v sídlišti Vltava, kde se velmi rychle 
zapojil především do aktivit s dětskými čtenáři. 
Pro základní a střední školy připravil interaktivní 
program mediální výchovy Jak se vyznat ve 
zprávách. Michal Šimek také kompletně 
přichystal programy programovatelných robotů 
Blue-bot pro 1. - 5. stupeň základních škol 
a představil je kolegům z okolních knihoven. 
S kolegyněmi z knihovny také vymyslel 
Bibliotheca kvíz pro dospělé. Neustále přichází 
s novými nápady na práci se čtenáři.  
 
Byl nominován za přípravu a realizaci nových 
programů pro děti v oblasti mediální výchovy 
a programovatelných robotů.Nominaci zaslala 
Lidmila Švíková z JVK za SKIP 03 Jihočeský 
region. Cenu bohužel nezískal.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dotazníkový průzkum  
Ve spolupráci s Katedrou sociologie Filozofické 
fakulty Ostravské univerzity realizován 
dotazníkový průzkum zaměřený na studijní 
návyky a preference týkající se studijního 
prostředí. Průzkum cílil na studenty středních 
a vysokých škol v Českých Budějovicích a sběr 
odpovědí proběhl v prosinci 2024. Odpovědělo 
998 respondentů.  

Z výsledků průzkumu vyplývá, že studenti 
upřednostňují tiché a klidné prostředí, vybavené 
pohodlným sezením, kvalitní technikou 
a dostatečným množstvím studijních materiálů. 
Důležitými faktory jsou pro ně také dlouhá 
otevírací doba a dostupnost kvalitního 
občerstvení. Studenti by rovněž ocenili prostor 
pro týmovou práci a místnost vhodnou k účasti 
na on-line výuce či videokonferencích. 
Kompletní výsledky dotazníkového šetření 
budou k dispozici v únoru 2025. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Regionální funkce - Českobudějovicko 
JVK obsluhuje v regionu Č. Budějovice celkem 
129 evidovaných knihoven.  
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Pro knihovny se uskutečnilo 224 metodických 
návštěv a 546 konzultací, týkaly se pomoci při 
zpracování statistických výkazů, vypracování 
grantových projektů a dalších odborných 
knihovnických činností včetně prací na 
programu REGKS.  

Z výměnného fondu bylo rozvezeno 213 
souborů o 35 653 svazcích v hodnotě 
10 100 012 Kč. Do regionálního knihovního 
systému je v současné době zapojeno 57 
knihoven, zapojilo se 16 nových knihoven. 
(Chotýčany, Jílovice, Kojákovice, Ledenice, 
Lipnice, Lišov, Nákří, Plav, Radošovice, 
Rudolfov, Římov, Šalmanovice, Štěpánovice, 
Trocnov, Záhoří, Žimutice). Celkem bylo 
v souvislosti s REGKS vykonáno 39 
metodických návštěv. Ve všech zapojených 
knihovnách zároveň proběhla i aktualizace 
fondu. 

 

 

 

Návštěva Zlaté Koruny 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Návštěva Zlaté Koruny 
Setkávat se, propojovat a navzájem se 
inspirovat to bylo cílem společné neformální 
pracovní exkurze zaměstnanců JVK při 
návštěvě odloučeného pracoviště ve Zlaté 
Koruně.  Celý den byl prostor povídat si, co 
nového, jaká pobočka od září chystá, jak se 
nám v našich provozech pracuje, co se komu 
podařilo a co naopak nefunguje a bylo by třeba 
dělat jinak. Exkurze se uskutečnily pro dvě 
skupiny v letním omezením provozu knihovny. 
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Netradiční setkání v knihovně na Lidické 
 
V průběhu roku se v knihovně na Lidické uskutečnila řada zajímavých setkání zpravidla pro předem 
domluvenou společnost, jež přilákala i návštěvníky, kteří knihovnu běžně nenavštěvují. Máme radost, 
že právě díky těmto akcím knihovnu objevili. Každé takové setkání, kdy do knihovny zavítá někdo nový, 
nás velmi těší. Zároveň nás těší, že spoluorganizátoři byli vždy velmi spokojeni s organizačním 
zajištěním ze strany knihovny. 
 
 
 
ČTK debaty s občany o EU 
V souvislosti s 20. výročím členství ČR v Evropské unii 
a volbami do Evropského parlamentu organizovala ČTK 
Protext a Evropský parlament pro odbornou a laickou 
veřejnost debaty s občany. První z veřejných debat se 
konala v knihovně na Lidické. Místo bylo vybráno i s 
ohledem na skutečnost, že na přístavbu a stavební 
úpravy bývalých prostor knihovny finančně přispěla 
Evropská unie. V knihovně se setkala řada hostů včetně 
náměstka jihočeského kraje Talíře a senátora Tomáše Jirsy. Pozváni byli také studenti z gymnázia 
Česká. Moderovaná diskuse byla vysílána živě na kanálu YouTube, na webu CTK ceskenoviny.cz a na 
FB klientské služby Protext.       
 
 
Charita České Budějovice 
Knihovnu jako důstojné místo pro setkání se svými 
podporovateli si na začátku roku vybrala Charita České 
Budějovice. Ředitel Kareš přítomné také provedl novou 
přístavbou. Večerní akce pro pozvané se velmi 
vydařila.  
 
 
 
 
 
 
 
Oslava 20 let spolupráce ČR s EU v regionech 
V květnu jsme přivítali kolegy z Centra pro regionální 
rozvoj ČR, kteří zde slavili 20. výročí spolupráce s EU. 
Knihovna, jejíž výstavba byla také podpořena 
evropskými fondy, ožila interaktivními stanovišti, kde 
organizátoři ukazovali studentům a žákům, jak 
evropské prostředky přispěly ke zlepšení života v 
našich regionech. Celá akce probíhala za provozu 
knihovny a byla velmi vydařená. Účast přes 100 
návštěvníků. 
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Módní přehlídka 
Předposlední říjnový večer se knihovna proměnila 
v přehlídkové molo. Proběhl zde křest 
charitativního kalendáře eSENce ŽEN 2025. 
Návrhářka Tereza Sabáčková a fotografka Gabriela 
Kalista představily úspěšné ženy z našeho regionu.  
Výtěžek z prodeje kalendáře i ze samotného 
slavnostního večera finančně podpoří Krizové 
centrum pro děti a rodinu. Akce proběhla po 
skončení provozu. Účast přes 150 návštěvníků. 
 
 
 
 
20 let oslav Francouzské aliance 
Pro své oslavy si v listopadu knihovnu vybrala také 
Francouzská aliance, která zde oslavila 20. výročí 
založení aliance v Č. Budějovicích. Mezi účastníky 
nechyběla primátorka města ani francouzský 
velvyslanec. Akce proběhla ve večerních hodinách 
a byla pro pozvané hosty. Účast přes 40 
návštěvníků. 
 
 
 
 
 
 
Beseda s hejtmanem Kubou 
V listopadu proběhlo setkání s jihočeským hejtmanem Martinem Kubou a podnikateli, starosty, řediteli 
různých institucí včetně středních a VOŠ škol. Jeho tým si pro besedu vybral naši knihovnu.Debatovalo 
se o tom, co se v kraji děje a co se připravuje. Akci organizoval Českobudějovický Deník.cz, který také 
zajistil streamování. Akce se konala za plného provozu knihovny. Účast přes 140 pozvaných hostů. 
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Hlavní úkoly 
 
 

Oblast služeb čtenářům 
 

 Bylo zajištěno poskytování knihovnických a informačních služeb uživatelům knihovny včetně 
online služeb. Počet registrovaných čtenářů překročil 22 tisíc a je rekordní. 

 Nákup knih a dalších dokumentů jsme zabezpečovali podle potřeb uživatelů a možností 
rozpočtu. 

 Pokračovali jsme v zpřístupňování českých a zahraničních databází. 
 Zajistili jsme plnění úkolů regionálních funkcí v rámci Jihočeského kraje a jako pověřená 

knihovna pro region České Budějovice. 
 S velikou odezvou návštěvníků se setkaly kulturní a vzdělávací akce knihovny. 
 Organizovali jsme výstavy a pokračovali v regionálně zaměřené ediční činnosti.  

 

Investice a údržba 
 

 Byla dokončena projektová dokumentace rekonstrukce původní budovy Lidická 1 a podána 
žádost o poskytnutí dotace z programu Modernizační fond (výzva ENERGov č. 2/2023).  

 Byla dokončena projektová dokumentace nového řešení oddělení pro dospělé Na Sadech.  

Národní a mezinárodní spolupráce, projekty 
 

 Připravili jsme projekty do regionálních a národních dotačních programů v celkové výši dotací 
1 690 000 Kč. Podrobněji viz kapitola Účast v projektech  
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Doplňování a zpracování knihovního fondu 

Akvizice 
 

Oddělení akvizice zajišťovalo tradičně nákup dokumentů nejenom pro knihovnu, ale i pro výměnný fond. 
V roce 2024 bylo na nákup (včetně stahování zvukových knih) vynaloženo z rozpočtu JVK 
celkem 4 788 156 Kč, kromě toho byly zvlášť placeny elektronické výpůjčky. 
 

Pro výměnný fond byl nákup pořízen v částce 904 557 Kč z finančních prostředků určených na 
regionální funkce. Část nákupu pro pobočky ve výši 200 000 Kč byla financovaná z rozpočtu města 
České Budějovice. Nakoupeno bylo celkem 773 titulů. 
 

Oproti roku 2023 se tedy finanční zajištění nákupu mírně snížilo, přesto bylo možno nakupovat jak nové 
tituly, tak i částečně doplňovat do fondu tituly, které z finančních důvodů nebylo možno zakoupit 
v předchozích letech. Koupeno bylo 343 titulů zahraniční literatury – naučné i beletrie. Kromě toho jsme 
dalších 76 titulů získali z celostátního grantu spravovaného Moravskou zemskou knihovnou – zde se 
jednalo převážně o beletrii v originále pro děti i dospělé. Objednávka titulů proběhla v roce 2023, dodání 
a zápis do přírůstkového seznamu v roce 2024. V rámci projektu Česká knihovna (vyhlašovaném 
Moravskou zemskou knihovnou) jsme získali 19 titulů. 
 

ČÍSELNÉ UKAZATELE ZA ROK 2024 
 

částka zdroje  
4 788 156 Kč JVK 

904 557 Kč regionální funkce           
200 000 Kč město České Budějovice 

5 892 713 Kč    celkem 
 

Celkový nákup v oddělení doplňování činil 17 156 svazků knih, z toho 3 357 bylo z dotace na regionální 
funkce a 773 z dotace od města, dále 3 kartografické dokumenty a 27 integračních zdrojů. 
 

Podobně jako v minulém roce se výrazně rozrostla nabídka her pro děti a dospělé, o které je 
v půjčovnách velký zájem. Celkem bylo nakoupeno 389 kusů her, 39 her jsme získali darem, 1 hru 
náhradou. Hodnota dokumentů získaných za rok 2024 formou daru dosáhla 494 648 Kč. Z toho 
hodnota knih darovaných nakladatelstvími byla 60 953 Kč, hodnota knih darovaných čtenáři 194 029 
Kč. 
 

Hudební oddělení a oddělení periodik si nákup dokumentů zajišťovala převážně samostatně a jejich 
nákupy byly pořizovány také z rozpočtu JVK. (Oddělení doplňování a zpracování fondu zajistilo nákup 
zejména audioknih.) Hudební oddělení kromě dokumentů přímo pro svou potřebu zpracovává také 
audioknihy a hudebniny pro pobočky, půjčovny pro děti i dospělé Na Sadech a též pro doplňovací 
knihovnu (celkem 266 audioknih). Přírůstky viz níže tabulka Stav fondu k 31. 12. 2024. 
 

Dále bylo průběžně zajišťováno dodávání regionálních povinných výtisků (celkem dodáno 614 
povinných výtisků knih, 49 map a 3 integrační zdroje), evidence darů od nakladatelů i z jiných zdrojů, 
příprava ukázek pro akviziční komisi a prováděny byly další činnosti v rámci doplňování knihovních 
fondů: evidence a inventarizace jednotek, kontrola faktur, skenování obálek, předávání zpracovaných 
dokumentů do příslušných půjčoven a studoven a také přepisy knih vyřazovaných z poboček nebo z 
doplňovací knihovny do fondu vědecké půjčovny nebo oddělení pro dospělé, výjimečně i mezi 
pobočkami - celkem 720 svazků, dále úprava knih pro volný výběr – tisk a lepení etiket na knihy (nový 
přírůstek i obnova původního značení). Nadále jsou prováděny odpisy v lístkovém místním katalogu. 
V letošním bylo zahájeno skenování místního katalogu a odepisování přímo v digitalizovaném místním 
katalogu (2960 exemplářů). 
 

Objednané knihy jsou důsledně evidovány v elektronických objednávkách v ARL (každý se může 
dozvědět, co má objednáno a kolik je v objednávkách vázaných financí). Práce a zapojení pracovnic je 
organizována tak, aby každá z nich byla dočasně nahraditelná ostatními v době nepřítomnosti. 
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Stav fondu k 31.12.2024 

Knihovní jednotky Stav  
k 31.12.2023 Přírůstek Úbytek Stav  

k 31.12.2024 

Knihovní jednotky celkem 1 472 144 25 639 27 574 1 470 209 
knihy celkem 1 121 489 20 636 26 928 1 115 197 
     z knih naučná 850 914 7 189 10 742 847 361 
     z knih beletrie 262 478 13 447 16 186 259 739 
netolická knihovna 8 097 0 0 8 097 
z netolické beletrie 660 0 0 660 
ostatní dokumenty neperiodické 115 588 2 047 156 117 479 
z toho: rukopisy 547 0 0 547 
mikrografické 1 178 0 0 1 178 
kartografické 8 329 100 17 8 412 
hudebniny 23 851 742 109 24 484 
zvukové 33 007 885 19 33 873 
z toho CD 18 202 849 19 19 032 
z toho magnet. kazety 2 104 0 0 2 104 
z toho gramodesky 12 701 36 0 12 737 
     zvukově obrazové (DVD…) 3 492 207 8 3 691 
     obrazové 14052 1 0 14 053 
         z nich grafika 723 0 0 723 
                   exlibris 13 329 1 0 13 330 
     elektronické 1 038                         1 3 1 036 
     normy 18 901 0 0 18 901 
     patenty 0 0 0 0 
     drobné tisky 11 193 111 0 11 304 
zpracovaná periodika 181 793 2 527 435 183 885 
v tom pravá periodika 179 563 2 418 420 181 561 
    integrační zdroje 2 230 109 15 2 324 
docházející periodika 4 550 x x 4 730 
malý inventář 3 101 401 621 2 881 
hry 2 178 429 55 2 552 
historické fondy 51 096 0 0 51 096 
       z toho rukopisy 408 0 0 408 
          staré tisky 26 691 0 0 26 691 
          prvotisky 208 0 0 208 
         tisky 19.-20. stol. 23 467  0 0 23 467 
         mapy a atlasy 322 0                      0 322 
        deponáty ve správě JVK 7 047 0 0 7 047 
        v tom rukopisy 88     88 
                 staré tisky   6 031     6 031 
                 prvotisky 70     70 
                 tisky 19.-20 stol. 858     858 
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Katalogizace 
 
Při katalogizaci jsme dodržovali platné standardy a pravidla (RDA). V maximální míře jsme využili 
přebírání záznamů a jejich následnou úpravu a doplnění o interní data. Pokračuje doplňování záznamů 
pro elektronickou výpůjčku a záznamů pro regionální souborný katalog REGKS. Průběžně pokračují 
práce na přípravě fondu vědecké půjčovny pro stavění naučné literatury do volného výběru (doplňování 
znaků MDT pro stavění do záznamů v katalogu, tisk a lepení etiket na jednotlivé svazky). Takto se 
zpracovávají téměř všechny nové přírůstky knih a současně naučná literatura z fondu JVK – převážně 
živý fond a starší tituly z některých žádaných oborů. 
 
 Průběžná katalogizace přírůstků – doba zpracování u novinek 1-3 týdny, zpracováno nebo 

aktualizováno celkem 25 629 bibliografických záznamů (knihy, kartografické dokumenty, hry, 
integrační zdroje a grafika). Navíc bylo vytvořeno nebo aktualizováno 1 370 záznamů pro potřeby 
REGKS a cca 3 665 záznamů pro elektronické výpůjčky (2 864 záznamů e-knih, 801 záznamů 
audioknih). V rámci katalogizace her bylo nově vytvořeno nebo aktualizováno 160 katalogizačních 
záznamů + vloženy holdingy.  

 V roce 2024 probíhala jak retrokatalogizace beletrie, tak naučné literatury. Na retrokatalogizaci se 
podílí oddělení doplňování a zpracování a částečně i pracovnice ze služeb. Celkem bylo 
zpracováno 7 026 titulů (z toho: 5 762 titulů knih jmenně i věcně, 3 923 titulů beletrie). U cca 2 275 
záznamů byl doplněn věcný popis. Průběžné doplňování autorit, opravy věcných autorit. 

 Oprava záznamů v souvislosti s novou metodikou zpracování (4 422 záznamů). 
 Průběžná redakce místního katalogu. 
 
Statistika zpracování: 
 

Katalogizace jmenná věcná 
nové knihy 9 102 9 102 
retro 7 026 5 762 
mapy 100 100 
mapy retro 650 650 
elektronické 1 1 
integrační zdroje 109 109 
hry 156 156 
Celkem titulů 17 144 15 880 
exlibris 1                                                1 
záznamy pro REGKS 1 370                                         1 370 
záznamy pro e-výpůjčky 3 665 3 665 
Celkem zkatalogizováno 22 180 20 916 

 
 

Systémové knihovnictví 

Autority 
export návrhů jmenných autoritních záznamů do národního souboru autorit 437 autorit 
aktualizace jmenných autoritních záznamů do národního souboru autorit   99 autorit 
kontrola nově založených autorit v databázi cbvk_us_auth          11 368 autorit 
 
 opravy chyb autoritních záhlaví v bibliografických záznamech hlášených systémem  
 tvorba a zasílání statistik úspěšnosti využívání Souboru národních autorit v JVK pro Oddělení 

národních jmenných autorit Národní knihovny ČR (úspěšnost nalezení autority v SNA byla 78%) 
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 harmonizace a opravy tematických, chronologických a geografických autorit, úprava rejstříků 
formálních autorit (včetně oprav v bibliografických záznamech), 

 kontrola a vyčištění cca 56 000 záznamů autorit typu 150, spojení cca 1000 duplicit, přesun polí 
C36 do polí 650 a 653 (cca 6000 položek) 

 opravy chyb autoritních záhlaví v bibliografických záznamech hlášených systémem kontrola, oprava, 
doplnění stávajících autoritních záznamů edic, následné opravy v bibliografických záznamech 

 oprava, doplnění polí C03, C04 v souboru autoritních záznamů (1137 záznamů) 

Bibliografické záznamy 
 kontrola katalogizace - supervize bibliografických záznamů (retro i běžný přírůstek) - správnost 

podle RDA nebo AACR2, MARC21 u všech druhů dokumentů včetně správného zařazení 
dokumentů do volného výběru 

 spolupráce se SKC - kontrola a opravy údajů ve starších bibliografických záznamech, 
nahlašování duplicitních záznamů, skenování pramenů popisu knih na základě požadavků 
a zasílání těchto informací do SK   

 spolupráce s IT na projektu DNNT, opravy záznamů, rušení duplicit, dotahování autorit atd. 
 kontrola chybových logů záznamů zaslaných do SKC a následné opravy chyb v bibl. záznamech 
 systematická kontrola logu harmonizace čísel ČNB, opravy záznamů, rušení duplicit v katalogu 

JVK i SK 

Ostatní činnosti 
 příprava podkladů a řešení globálních oprav ve spolupráci s IT 
 spolupráce na digitalizaci (opravy záznamů, žádosti o čísla ČNB), úpravách formulářů, indexů 

apod. v ARL, globální i ruční opravy bibliografických i autoritních záznamů, příprava podkladů 
k digitalizaci map 

 digitalizace místního katalogu - kontrola naskenovaných katalogizačních lístků (cca 330 000 
lístků), opravy chyb, přeskenování poškozených lístků (cca 5 000 lístků) 

 příprava retro záznamů z nezpracovaného fondu dle katalogizačních lístků a inventárních 
seznamů k budoucímu použití, ručně vloženo či importováno a zkontrolováno cca 1369 záznamů 

 úprava importovaných autoritních záznamů z projektu Kohoutí kříž jako otevřená data dle RDA, 
zajištění a kontrola importu nově vložených za rok 2024 

Revize fondů, správa inventářů atd. 
 

místo signatury počet jednotek   

Vědecká půjčovna 
Signatury MB, MC a ČI s lokací SKL2, 
příruční sklad s lokací SKL2 

67 142 

Regionální oddělení 
Signatury HCD, HDVD, CDK, CDS, MA, 
MB, MC, ČA s lokací reg 

4 927 

Hudební oddělení HB 11.561 – HB 16.632, HC 10 388 
Zlatá Koruna Fond zapůjčený NPÚ, fond NH 5 419 
Služební příručky, fond VPK Fond služebních příruček, sg. KKA, KB, KC 5 163 
Odd. pro dospělé – Na Sadech MI + časopisy + hry s lokací DOS 2 708 
Vltava MI + časopisy + hry s lokací VA 1 463 
Suché Vrbné MI + časopisy + hry s lokací SV 1 298 
Odd. regionálních služeb Fond (revize proběhla v REGKS) 82 662 
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fond knihovních jednotek 

revidovaný fond celkem 181170 

celkový počet ztrát 452 

z toho odepsáno 330 

návrhy na odpis (pro přehledání) 122 
 
Odpisy 2024 
 

dokument beletrie naučná bez rozlišení celkem 

k nihy 16 186 10 742 0 26 928 

mapy 0 0 17 17 

periodika 0 0 435 435 

hudebniny 0 0 109 109 

zvukové  0 0 19 19 

audiovizuální 0 0 8 8 

elektronické zdroje + hry 0 0 58 58 

celkem odpisů 16 186 10 742 646 27 574 

malý inventář)*     621 621 

čísla časopisů)*     4 521 4 521 

celkem odpisů 16 186  10 742  5 788 32 716 
 

)* - pomocná evidence, nezapočítává se do celkového stavu fondu 
 
Další činnosti na pracovišti revizí a odpisů: 

 kontrola a dohledávání volných přírůstkových čísel všech druhů dok. a generování přírůstkových 
seznamů – 2x ročně 

 katalogizace(včetně aktualizace záznamu) drobných tisků - 111 sv.  
 příprava svazků pro přehledání a nabídky (17 416 sv.) 
 tvorba a zveřejňování nabídkových seznamů dalším knihovnám (116 seznamů, v nich 15 111 sv.) 
 opravy anotací na serveru obálek, řešení duplicit, slučování obálek 
 odpisy v místním (lístkovém) katalogu (6 944 záznamů + 4 057 záznamů zpracováno v rámci 

dohody o pracovní činnosti, celkem provedeno 11 001 odpisů) 

Fond výtvarně pozoruhodných knih 
 

 přírůstek: 26 sv., převážně bibliofilie + 1 exlibris 
 provedena revize signatur KKA, KB A KC 
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Retrokatalogizace za rok 2024 - souhrn 
 

Na retrokatalogizaci knih se podílí oddělení katalogizace (2 pracovnice pro retrokatalogizaci fondu 
vědecké knihovny kromě map + 1 pracovnice provádí retrokatalogizaci map), dále pracovníci ve 
vědecké půjčovně, v hudebním oddělení, v oddělení starých tisků. V roce 2024 probíhala 
retrokatalogizace beletrie i naučné literatury, výrazně pokročila retrokatalogizace map. Pokračuje 
i retrokatalogizace starých tisků. 
 
 

Knihy a mapy 7 026 + 652 bibliografických záznamů  

celkem zpracováno  7 678 záznamů  

Hudební oddělení 566 sv. hudebnin 

v pracovní době 166 sv. hudebnin 

v rámci VISK5 400 sv. hudebnin 

Historické fondy 288 záznamů 

běžnou katalogizací starých tisků a rukopisů 85 záznamů 

revize a úprava starších záznamů  203 záznamů 
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Služby uživatelům  
 

Statistické údaje za období 1. 1. - 31. 12. 2024, srovnání s výsledky za rok 2023. 

V roce 2024 došlo k dalšímu výraznému nárůstu počtu čtenářů, jejichž celkový počet dosáhl 22 208, 
což představuje meziroční nárůst o téměř 7 % . Zvláště potěšující je zvýšení počtu dětských čtenářů do 
15 let na 5 540, tj. o 11 %. 

Knihovna nadále udržuje vysokou úroveň kulturních a vzdělávacích akcí, jejichž počet oproti roku 2023 
vzrostl. Kromě vlastních akcí knihovna poskytla své prostory i dalším organizacím, jejichž akce 
navštívilo 1 424 účastníků. 
 

Čtenáři a návštěvníci knihovny 
 

Čtenáři a návštěvníci knihovny 2023 2024 

Počet čtenářů s platnou registrací 20 810 22 208 

                     z toho čtenáři do 15 let 4 981 5 540 

Počet návštěvníků (knihovnické služby) 237 736 255 160 
 

Vzdělávací a kulturní akce 
 

Vzdělávací a kulturní akce 2023 2024 

Kulturní / Vzdělávací akce 606 / 553 690/654 

Počet návštěvníků 23 053 / 11 282 18 950/13 774 
 
Celkový počet návštěvníků (knihovnické služby a akce) 243 011 289 308 
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Služby – výpůjčky 

Významný nárůst počtu čtenářů vedl také k navýšení počtu absenčních výpůjček, které meziročně 
vzrostly na 445 495, tj. o 4 %. Zvýšený zájem se projevil rovněž u online výpůjček, které umožňují 
čtenářům přístup k dokumentům z pohodlí domova. Výrazný růst zaznamenalo také půjčování e-
audioknih, které meziročně vzrostlo o více než polovinu. 

 

Výpůjčky 2023 2024 

Výpůjčky absenční (tj. mimo knihovnu) 428 490 445 495 

Prolongace výpůjček 276 191 290 012 

Výpůjčky absenční včetně prolongací 704 681 735 538 

Výpůjčky prezenční (v prostorách knihovny) 24 629 21 296 

Výpůjčky e-knih on-line 10 371 13 874 

Výpůjčky e-audioknih online 3 348 5137 

Výpůjčky celkem 743 029 775 845 
 
 

Služby - meziknihovní výpůjční služba 
 
Služba, ve které knihovna zajišťuje výpůjčky dokumentů čtenářům jiných knihoven, popřípadě poskytne 
našim čtenářům dokumenty, které sama nevlastní. V roce 2024 se JVK připojila ke službě Získej, kterou 
zajišťuje pro portál Knihovny.cz Národní technická knihovna v Praze. I v těchto nových technických 
podmínkách došlo ke zvýšenému využívání této služby.  
 

Meziknihovní výpůjční služba 2023 2024 

MVS aktivní (zaslané jiným knihovnám) / požadavky 217 224 

MVS pasivní (obdržené z jiných knihoven) / požadavky 1 795 1 871 

MMVS (mezinárodní) 21 14 

 
Služby / on-line služby 
 

Digitální služby poskytované JVK patří mezi nejoblíbenější a nejvyužívanější. Statistické ukazatele 
návštěvnosti webových stránek, databází a počtu stažených digitálních dokumentů zůstávají na vysoké 
úrovni. 

Kromě výpůjček e-knih mohou čtenáři stahovat elektronické knihy také z katalogu Městské knihovny 
v Praze (https://m.mlp.cz/cz/projekty/e-knihovna/e-knihy/) a využívat přístup k dokumentům přes 
Databázi děl nedostupných na trhu (https://dnnt.cz/), kterou provozuje Národní knihovna ČR. 

Významný nárůst počtu stažených dokumentů z DNNT byl umožněn přímým propojením této databáze 
s elektronickým katalogem JVK. Čtenáři tak mohou při vyhledávání dokumentu v katalogu knihovny 
okamžitě přejít do DNNT a zobrazit jeho digitalizovanou podobu. 



Stránka | 22 

Jak již bylo zmíněno, vedle e-knih knihovna svým registrovaným čtenářům nabízí také e-audioknihy, 
které se těší rostoucí popularitě. 

 

On-line služby (počet návštěv z unikátních IP adres) 
 

 2024 2023 

Návštěva webové stránky knihovny  391 231 
Přístup do katalogu (mimo budovu JVK)  714 287 
Přístup do konta čtenáře (prodlužování, rezervace)  274 623 
Elektronická kniha JVK Kohoutí kříž 87 348 100 805 
Digitální knihovna Kramerius  115 000 
DNNT  248 698 

On-line služby – přístup do databází 
 

Používání databází a počet stažených dokumentů jsou významně ovlivněny dostupností daných zdrojů 
– některé databáze jsou přístupné pouze v prostorách knihovny (např. ASPI, ČSN, Anopress), zatímco 
jiné mohou čtenáři využívat i z domova (např. EBSCO, LibraryPress Display, Naxos Music). 

Většina databází zaznamenala meziroční růst jak v počtu přístupů, tak ve stažených dokumentech. 
Výrazný nárůst, téměř dvojnásobný, byl zaznamenán u databáze ASPI. 

Koncem roku 2024 došlo k významné změně v přístupu k databázi Anopress – nově je dostupná 
registrovaným čtenářům i z domova, což výrazně rozšiřuje možnosti přístupu k mediálním zdrojům. 

Mezi klíčové elektronické zdroje nadále patří digitální knihovna Kohoutí kříž, která je průběžně 
doplňována a poskytuje cenné informace o německojazyčné literatuře a historii regionu. 

 
 

České Zahraniční 

ASPI hledání / plný text 772 / 768 EBSCO hledání / plný text  2 253 / 276 

ČSN – databáze českých norem  18 
PressReader (on-line)  
Přihlášení/stažená čísla 4 985 / 10 095 

Anopress hledání / stažení  
396/1130 / 

697 
Naxos Music Library / Library Jazz 
Přihlášení/ stažené skladby 534 / 6 943 
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Odbor služeb 
 

KNIHOVNA LIDICKÁ  
 
Oddělení půjčovny a skladů 
Jak vyplývá z přiložené tabulky, v roce 2024 došlo k dalšímu zvýšení počtu návštěvníků i počtu 
výpůjček v oddělení. Je však nutno podotknout, že nejsou započítány prezenční výpůjčky z fondu 
půjčovny ani počet neregistrovaných návštěvníků, kteří využívají prostory knihovny ke studiu, relaxaci či 
přístupu k internetu a databázím. Podle údajů bezpečnostních bran byla zaznamenána rostoucí 
návštěvnost: 

 2022: 67 tisíc vstupů 
 2023: 83 tisíc vstupů 
 2024: 94,6 tisíc vstupů 

Statistika 2023 2024 
Návštěvnost 72 026 78 277 
Výpůjčky 98 771 109 073 

 
Meziknihovní výpůjční služba 
Rovněž v oblasti meziknihovní výpůjční služby (MVS), kterou zajišťuje toto oddělení, došlo k nárůstu 
počtu realizovaných požadavků. Tento trend je patrný jak u aktivní MVS (dokumenty vyžádané pro 
čtenáře JVK), tak u pasivní MVS (JVK vyhoví požadavkům jiných knihoven). Pozitivní trend neovlivnila 
ani skutečnost, že knihovna v průběhu roku přešla k novému systému MVS využíváním služby Získej. 

Kromě zajištění výpůjčního protokolu, vyhledávání žádanek ze skladů a volného výběru se oddělení 
věnovalo dalším klíčovým aktivitám: obsahová prověrka a revize části fondu, vyřazování duplikátů, 
opravy chybných dislokací v záznamech, organizace tematických výstavek knih. 

Mezi nové aktivity patřila samoobslužná šifrovací hra „Tajemství kacířské knihy“, kterou kolegyně 
připravily na měsíc březen „Měsíc čtenářů“. Určena byla pro skupiny i jednotlivce.  Nově byla pro 
čtenáře připravena také čtenářská výzva, na kterou byl použit výstavkový regál s knihami, které 
odpovídaly zadanému tématu. 
 
Hudební oddělení  
Hudební oddělení pokračuje v trendu zvyšujícího se počtu výpůjček i návštěvníků, přičemž narůstá 
i počet účastníků kulturních akcí. Tento pozitivní vývoj je výsledkem systematické propagace hudebního 
oddělení, jeho služeb a pořádaných akcí. 
 
Hudební oddělení realizovalo v roce 2024 řadu kulturních akcí v rámci dvou dotačních programů 
a dalších samostatných koncertů a vystoupení. Projekt „Cyklus hudba-literatura-divadlo 2024“ zahrnoval 
8 literárních, hudebních a divadelních pořadů, zatímco „Živá hudba v knihovně 2024“ nabídl tři kvalitní 
koncerty různých hudebních žánrů. Mimo granty proběhla vystoupení mladých hudebníků a koncerty 
známých interpretů, včetně cyklu „Staří mistři“. Celkem dalších 9 pořadů. Pro nejmenší byl organizován 
workshop „TÓNINKY – zpívání s miminky“. Celkem se akcí zúčastnilo 2934 návštěvníků. 
 
Statistika 2023 2024 
Návštěvnost 6065 6919 
Výpůjčky absenční 14 487 15 785 
Výpůjčky prezenční 642 918 
Návštěvníci kulturních akcí 2020 2934 
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Hudební oddělení se kromě běžného provozu věnuje také odborné činnosti, mezi něž patří: 
 Průběžná katalogizace přírůstků (2 747 dokumentů – hudebniny, CD, DVD, dětské knihy se 

zvuky, online zdroje) 
 Retrokatalogizace fondu CD za finanční podpory projektu VISK 5MK ČR 
 Odborné zpracování hudební sbírky fondu Zlaté Koruny včetně vkládání záznamů do 

mezinárodního katalogu RISM (https://rism.info/) 
 
Regionální oddělení  

 Digitální knihovna JVK– vespolupráci s digitalizační linkou JVK bylo digitalizováno 36 svazků 
regionálních periodik a 43 svazků regionálních monografií. 

 Elektronická kniha Kohoutí kříž – vytvořeno více než 130 nových záznamů literárních osobností 
(včetně ukázek z děl), počet obrazových příloh navýšen o více než 2500 souborů. 

 Databáze regionálních autorit – součást elektronického katalogu JVK, kde bylo upraveno 
a harmonizováno 393 záznamů regionálních jmenných autorit. 

 Elektronický katalog JVK – vytvořeno 2150 záznamů článků z regionálních periodik. 
 Databáze ANL – v rámci dotačního programu VISK 9/1 bylo vytvořeno 800 záznamů článků 

z celostátních periodik. 
 Obálkyknih.cz – doplněno 1308 naskenovaných obálek a obsahů regionálních periodik 

a monografií. 
Meziročně lze zaznamenat pokles v počtu vytvořených záznamů článků z regionálních periodik 
a v počtu digitalizovaných svazků regionálních periodik a monografií – obojí souvisí s přechodným 
nižším počtem pracovníků v oddělení. 
Přestože stále více dokumentů, k nimž poskytuje regionální oddělení přístup, je dostupných 
v elektronické podobě, zvýšila se v roce 2024 i návštěvnost studovny regionálního odd., a to meziročně 
na dvojnásobek – v r. 2024 658 návštěv, v r. 2023 328 návštěv. Počet výpůjček se zvýšil na 1464 v r. 
2024 (v r. 2023 jich bylo 1317). 
 
Oddělení periodik 
Stejně jako v minulých letech se i v roce 2024 oddělení periodik nejvíce věnovalo činnostem 
souvisejícím s příjmem, zpřístupňováním a uchováváním periodických titulů docházejících na základě 
tzv. povinného výtisku (3 758 titulů). Mimo to byl fond periodik cíleně doplňován i o tzv. nepravá 
periodika (tj. tituly vycházející méně často než 2x ročně, nejčastěji ročenky a sborníky) a také 
o zahraniční periodika (45 titulů). 
 
Dále se oddělení periodik věnovalo činnostem souvisejícím s uchováváním a zpřístupňováním starších 
částí fondu (převážně 19. století a 1. pol. 20. století) – celkem 1 427 svazků bylo retrokatalogizováno, 
díky čemuž jsou nyní jejich záznamy veřejně dostupné v elektronickém katalogu JVK, a více než 25 
tisíc svazků bylo přesunuto do depozitáře vhodného pro dlouhodobé uchování. 
 
Oddělení periodik se také podílelo na skenování obálek a obsahů periodik pro Obálkyknih.cz – celkem 
1 123 čísel. 
 
V oblasti elektronických licencovaných databází článků a periodik, ke kterým poskytuje JVK přístup 
(PressReader, Anopress), došlo v roce 2024 k pozitivní změně pro uživatele – databáze Anopress byla 
od 1. 11. 2024 zpřístupněna pro registrované uživatele i vzdáleně, nejen z budov knihovny. 
 
Oddělení periodik připravilo dále dvě výstavy. Jedna se věnovala výročí Sametové revoluce a tématem 
druhé výstavy byl Časopis Přítomnost a 100 let od jeho založení. 
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Všeobecná studovna 
V roce 2024 se všeobecná studovna (dále jen studovny) zaměřila na vzdělávací aktivity pro studenty 
středních škol a seniory, zpracování rešerší a přípravu na plánovanou rekonstrukci původní budovy na 
Lidické tř. 1. 

Bylo realizováno 7 vzdělávacích programů pro střední školy a 5 kurzů (10 lekcí) pro seniory 
zaměřených na ovládání chytrých telefonů a tabletů v rámci projektu Digitální odysea, podpořeného 
Sdružením knihoven a Nadací Vodafone Česká republika. Zájem o kurzy pro seniory je velmi vysoký, 
a přestože byl jejich počet zdvojnásoben, kapacita stále nedostačuje. 

Počet zpracovaných rešerší již druhý rok dosahuje téměř dvojnásobného počtu oproti roku 2022. 
Návštěvnost studovny vzrostla v roce 2024 na 2 213 oproti 975 v roce 2023. 

V letních měsících byl fond studovny zabezpečen technologií RFID a částečně opatřen hřbetními štítky, 
jejichž doplnění bude dokončeno v roce 2025. Zároveň byla provedena revize většiny fondu. 

V rámci příprav na rekonstrukci původní budovy na Lidické třídě 1 absolvovaly pracovnice studovny 
a oddělení periodik několik studijních cest do českých a německých knihoven. Ve spolupráci těchto 
oddělení s regionálním oddělením byl následně připraven návrh parametrických zadání pro další fáze 
příprav rekonstrukce. 

S ohledem na plánovanou rekonstrukci budovy, v níž se nacházejí studovny, iniciovala studovna 
navázání užší spolupráce s Pedagogickou fakultou Jihočeské univerzity. Cílem bylo zohlednit potřeby 
a preference studentů i akademických pracovníků při návrhu podoby rekonstruovaných studoven. Ve 
stejném kontextu byl ve spolupráci s Katedrou sociologie Filozofické fakulty Ostravské univerzity 
realizován dotazníkový průzkum zaměřený na studijní návyky a preference týkající se studijního 
prostředí. Průzkum cílil na studenty středních a vysokých škol v Českých Budějovicích a sběr odpovědí 
proběhl v prosinci 2024. 

Z výsledků průzkumu vyplývá, že studenti upřednostňují tiché a klidné prostředí, vybavené pohodlným 
sezením, kvalitní technikou a dostatečným množstvím studijních materiálů. Důležitými faktory jsou pro 
ně také dlouhá otevírací doba a dostupnost kvalitního občerstvení. Studenti by rovněž ocenili prostor 
pro týmovou práci a místnost vhodnou k účasti na on-line výuce či videokonferencích. Kompletní 
výsledky dotazníkového šetření budou k dispozici v únoru 2025. 

 
KNIHOVNA NA SADECH 
 
Oddělení pro dospělé 
Výpůjčky zůstaly na stejné úrovni jako v roce 2023, ale návštěvnost se zvýšila, což je pozitivní trend. 
Rozpočet umožnil nákup multiplikátů žádaných titulů. Vyřazování fondu uvolnilo prostor a zlepšilo 
viditelnost knih, přičemž bylo odepsáno 7 681 knih a další čekají na odpis. Oddělení se zaměřilo na 
komiksy, anglickou literaturu a fantasy, díky čemuž rozšířilo nabídku pro mladší generaci. Rozšiřování 
fondu her se ukázalo také jako užitečný krok. Počet besed pro střední školy se zvýšil na devět, což 
znamená postupný nárůst spolupráce se školami. 
 
Akce pro veřejnost se podstatně rozšířily. V roce 2024 bylo uspořádáno 18 akcí oproti 6 v předchozím 
roce, což svědčí o rostoucím zájmu a lepších organizačních možnostech. Tato změna byla možná i díky 
navýšení finančních prostředků, což otevřelo více příležitostí pro zajímavé přednášky a tvořivé činnosti.  
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Většina akcí měla dobrý ohlas, ačkoliv některé menší události zaznamenaly nižší účast. Mezi zajímavé 
akce patřily například cestovatelská beseda s Ondrou a Lenkou, Čtenářský klub, Den poezie a Herní 
odpoledne. 
Výstavní prostor v oddělení pro dospělé je každé dva měsíce obměňován. Do roka organizuje oddělení 
6 výstav (více viz příloha 8).  
 
Celkově rok 2024 přinesl stabilizaci a pozitivní posun v mnoha oblastech, což vytváří pevný základ pro 
další rozvoj v roce 2025. 
 
 

Statistika 
Návštěvnost 

2023 
Návštěvnost 

2024 
Výpůjčky  

2023 
Výpůjčky 

2024 
Oddělení pro dospělé 61 140 65 724 107 579 107 655 
Oddělení pro děti  30 147 33 890 50 702 73 668 

 
Oddělení pro děti 
V roce 2024 došlo k výraznému nárůstu všech základních statistických ukazatelů – návštěvnosti, 
výpůjček i počtu kulturních a vzdělávacích akcí. Návštěvnost akcí vzrostla o čtvrtinu z 5,7 tisíce na 7,2 
tisíce osob. K tomuto nárůstu přispěla širší nabídka vzdělávacích lekcí pro mateřské a základní školy 
i několik veřejných akcí, které zaznamenaly velký zájem. Například kvíz s tematikou Harryho Pottera 
přilákal více než 200 návštěvníků během jednoho odpoledne, podobně úspěšná byla i Strašidelná 
knihovna. 

Návštěvníci měli po celý rok možnost účastnit se pravidelných akcí jako Dopoledne pro nejmenší, 
Batolata v knihovně, Čtení se Zauzlínou či Předškoláček. Tyto aktivity přispívají k budování komunitního 
prostředí, protože mají své pravidelné účastníky. 

Vedle pravidelných akcí proběhla také řada jednorázových aktivit, často zaměřených na kreativní 
a vzdělávací činnosti – Valentýnské přání, Jarní tvoření, Čarodějnické odpoledne, Obleč knihu 
na prázdniny, Velikonoční stezka nebo letní hledací hra na zahradě knihovny. Mezi významné akce 
patřila také Noc s Andersenem. Školy mohly navštívit festival Oko do světa pořádaný nakladatelstvím 
Baobab, který nabídl setkání s ilustrátorkami Kitty Crowther a Michaelou Kukovičovou. 

Dětské oddělení také prohloubilo spolupráci s Teologickou fakultou JČU, jejíž studenti navštěvovali 
školní vzdělávací lekce JVK a sledovali jejich průběh. Tyto poznatky pak využívali ve svých seminářích 
zaměřených na volnočasovou literární výchovu. 

Jednou z hlavních akcí pro děti byl festival Festiválení, který se v roce 2024 konal ve dvoudenním 
formátu. Díky této akci zavítalo do knihovny 1500 návštěvníků, kteří se mohli zúčastnit školních 
vzdělávacích lekcí, setkání s autory, zábavných stanovišť, divadelních představení a dalších aktivit 
na téma „Máme rádi zvířata“. 

 
POBOČKY 

V roce 2024 došlo k růstu celkové návštěvnosti poboček JVK oproti roku 2023. Nejvýraznější nárůst byl 
zaznamenán na pobočce Vltava a Čtyři Dvory. I u poboček JVK lze pozorovat obdobný trend jako 
v knihovně Na Sadech – počet návštěvníků poboček se zvýšil, zatímco počet výpůjček (s výjimkou 
pobočky Vltava) zůstává na stejné úrovni nebo statisticky nevýznamně nižší v porovnání s minulým 
rokem. U největší pobočky, Čtyři Dvory, byl pokles v jednotlivých ukazatelích ovlivněn nepříznivou 
personální situací, ta se však v roce 2025 postupně stabilizuje. 
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V roce 2024 došlo k růstu počtu pořádaných akcí, což svědčí o aktivním přístupu knihoven k podpoře 
komunitních a vzdělávacích aktivit. Největší nárůst byl zaznamenán u poboček Vltava a Suché Vrbné, 
pobočky Vltava a Čtyři Dvory zaznamenaly růst v počtu účastníků akcí  

Je nutné vyzdvihnout akce pro dětské i dospělé čtenáře, které pobočky nabízejí – lekce pro školy 
v souladu s šablonami pro MŠ a ZŠ i tematické workshopy pro širší veřejnost. Vedle systému besed pro 
školy pokračují akce společné pro všechny pobočky (např. Knihovna - živé místo, Knížka pro prvňáčka, 
Lovci perel) a každá z poboček nabízí další zajímavé aktivity pro děti i dospělé, jako jsou literární dílny, 
autorská čtení nebo interaktivní programy zaměřené na rozvoj čtenářské gramotnosti. 

Pobočka Čtyři Dvory – Vedle pravidelných pořadů, jako jsou Batolata v knihovně a Předškoláček 
s Terezou, se zde uskutečnila i řada jednorázových akcí. Novinkou se stal program Rozmotánek, který 
nahradil Čtení se Zauzlínou. 

Pobočka Rožnov – Kromě tradičních aktivit, jako jsou tvořivé dílny, Odpoledne her nebo Čtenářský 
klub pro dospělé, stojí za zmínku i úzká spolupráce s družinou ZŠ Matice školské. Děti knihovnu 
pravidelně navštěvují, zejména kvůli tvořivým dílnám. Novým projektem jsou Smyslohrátky, které 
podporují rozvoj smyslových dovedností dětí, zejména jemné motoriky. 

Pobočka Suché Vrbné – Tato pobočka se může pochlubit výbornou spoluprací s pedagogy blízkých 
škol a dalšími vzdělávacími institucemi, jako jsou centrum Bazalka, Domov mládeže SOU Lišov či Scio 
Škola. Mezi oblíbené akce patří Hrátky v knihovně, Tvůrčí dílna, Pohádkové čtení, Zpívánky 
a Odpoledne her. Pro dospělé jsou pak lákavé besedy s jihočeskými autory a cestovateli nebo 
Odpoledne pro ženy. 

Pobočka Vltava – Mezi nejúspěšnější akce této pobočky patřila poznávací hra Příroda mezi paneláky 
a celoprázdninová hra Staň se pirátem. Pravidelně zde probíhal i cyklus aktivit pro rodinné centrum 
Caplík. U dospělých čtenářů měly velký ohlas přednášky, například o létání a letadlech nebo 
o cestování po Islandu. 

Návštěvnost a výpůjčky 

Pobočky Návštěvníci 
2023 

Návštěvníci  
2024 

Výpůjčky  
2023 

Výpůjčky  
2024 

Čtyři Dvory 24 027 26 853 48 336 44 351 
Rožnov 14 467 15 906 29 150 29 257 
Suché Vrbné 15 411 15 273 30 860 30 365 
Vltava 17 605 20 450 34 774 37 350 

 
Statistika akcí  

Pobočky 
Akce 
 2023 

Akce  
2024 

Návštěvníci  
akcí 2023 

Návštěvníci  
akcí 2024 

Čtyři Dvory 233 238 4 134 4 395 
Rožnov 134 135 2 906 2 506 
Suché Vrbné 147 156 3 121 3 168 
Vltava 139 148 3 239 3 650 
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Plakáty 2024 - výběr 
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NEJPŮJČOVANĚJŠÍ DOKUMENTY ROKU 2024 
 
Beletrie pro dospělé 
Mornštajnová Alena / Les v domě 
Hartl Patrik / Gazely 
Bryndza Robert / Ďáblova cesta 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beletrie pro děti 
             
13 příček zaujímají interaktivní mluvící knihy 
až na 14. a 15. místě je Deník malého poseroutky 
     
 
 
 
 
 
 
 
Interaktivní knihy pro děti 
Autratová, Iveta / Zpívánky 2 - interaktivní mluvící kniha 
Ježková, Dagmar / Zpívánky 3 - interaktivní mluvící kniha  
Bergmannová, Michaela / Lidové říkanky - interaktivní mluvící kniha 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Naučná pro děti 
Komárková Ilona / Strašpytlíci, aneb, Tmy se není třeba bát : interaktivní mluvící kniha 
Starý, Milan / Když roboti brebentí : interaktivní mluvící kniha  
Ujcová, Lucie / Lidské tělo : interaktivní mluvící kniha  
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Naučná pro dospělé 
Kniha plná nesmyslů: interaktivní kniha 
Dvořák Marek Mezi nebem a pacientem 
Moravec, Martin/ Josef Mareš : -- moje případy z 1. oddělení 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
e-Audioknihy  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
E-knihy  
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Hry 
Kulišák 
Duch : postřehová hra rychlá jako blesk  
Hudební nástroje : interaktivní mluvící pexeso  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
DVD 
Letopisy Narnie 
Duna  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Audioknihy na CD 
Babička drsňačka 
Prašina : komplet  
Mikulášovy patálie  
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Historické fondy 
 
 
Rok 2024 byl dalším, kdy pokračovaly revize a opravy katalogizačních záznamů. V případě mnoha 
vícesvazkových titulů byly jednotlivé svazky omylem zařazovány do různých částí fondů a nesprávně 
katalogizovány. Pozornost je věnována zejména fondům NH a SE. Některé tituly dosud zcela zůstávaly 
mimo katalogizaci – čekaly na kompletaci to nyní po zpracování velké většiny svazků v ARL je již 
možné. Zkatalogizovány byly grafické listy dodané letos do oddělení HF. Mimo katalogizaci zůstávaly v 
minulosti torza starých tisků, které jsou nyní poměrně složitými kolacemi porovnávány s údaji na 
internetu a se záznamy v databázi starých tisků v JVK. V drtivé většině jsou i torza tisků nebo díly 
vícesvazkových titulů bez titulních listů rozpoznány a jsou pak zařazovány/přiřazovány do katalogu. 
Nadále oddělení spolupracovalo s hudebním oddělením při katalogizaci fondu starých hudebnin, nyní 
při přípravě do hudebního webového portálu RHIS. 
 
 
Pro představu o rozsahu fondu je podobně jako v minulé zprávě znovu uvedena jen v detailu 
aktualizovaná tabulka stavu historických fondů dle jejich struktury obsahové a vlastnické:  
 
Staré tisky  
Naše 26 689 
Deponáty 6 031 
Celkem 32 720 
Prvotisky  
Naše 208 
Deponáty 70 
Celkem 278 
Rukopisy  
Naše 409 
Deponáty 88 
Celkem 496 
Mladší tisky  
Naše 23 467 
Deponáty 858 
Celkem 24 325 
Mapy a atlasy 322 

 
Naše fondy 51 094 
Deponáty 7 047 
Celkem 58 141 

 
 
Pracoviště je obsazeno dvěma pracovníky na plný úvazek, kromě toho se na práci v oddělení fondu 
podílela jedna pracovnice fondu hudebnin, jak již bylo uvedeno, a to ca v jednom dni týdně. 
 
Čtvrtý rok po instalaci elektronického zařízení pro monitorování vzdušné vlhkosti ukazuje stabilizované 
prostředí. V roce 2024 bylo upraveno vedení sítě tohoto zařízení do definitivní podoby. Provizorní 
uložení kabelů vedené často v těsné blízkosti knih a jednotlivá čidla bez pevného zavěšení byly nyní po 
vyhodnocení úspěšnosti systému uloženy do definitivního vedení. Místnost je temperována a zejména 
v letních a podzimních měsících, kdy pravidelně stoupá vzdušná vlhkost, jsou nasazovány dva 
vysoušeče tak, aby veličiny vlhkosti, jež potenciálně můžou ohrožovat stav knižního fondu, byly co 
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nejvíce konstantní, aby se v průběhu roku amplituda vlhkosti příliš neměnila. Průběžné týdenní výsledky 
ukazují dodržení relativní vlhkosti pod stanovenou hranicí 50%. 
 
V roce 2024 se fond oddělení nerozšířil o nové nákupy starých tisků nebo rukopisů. V jednání je koupě 
dvou grafických listů – velkoformátové barokní mapy střední Evropy a mědirytu se scénou bitvy na Bílé 
hoře.  
 
S postupným přechodem badatelské veřejnosti k většímu využívání elektronického katalogu starých 
tisků a rukopisů je zřejmý pokles jednotlivých badatelů, kteří potřebují předkládat ke studiu ve studovně 
knižní exempláře. Co do počtu návštěv je zřejmý přesun od jednotlivců k exkurzím a jiným skupinovým 
návštěvám. Proběhlo 16 exkurzí v počtu ca 200 účastníků. Fyzicky bylo předloženo 31 tisků ve 
studovně ke studiu, badatelů bylo 9 v 15 návštěvách. 
 
S výjimkou jediné všechny specializované exkurze navštívily trezorovou místnost pro rukopisy 
a prvotisky. Někteří jednotlivci ale využili jen studovnu. Zájem převažoval letos o literaturu barokních 
autorů. 
 
V únoru se v budově JVK na Lidické uskutečnila přednáška na téma Pasovsko, do které byla 
zakomponována prezentace historických map a grafických listů vztahujících se k tomuto tématu. 
Přednášku navštívilo ca 80 zájemců.  
 
V dubnu se v rámci Mezinárodního dne památek výjimečně otevřel trezor pro rukopisy a prvotisky 
v 1. patře kaple Andělů strážných ve Zlaté Koruně. Po 11 letech se tak běžné veřejnosti (mimo 
specializované exkurze, o kterých je jinde) zpřístupnily nejvzácnější fondy JVK formou přednášky 
s vystavenými knižními exponáty. Během dne proběhly dvě exkurze s celkovým počtem 30 návštěvníků. 
 
V říjnu jsme při příležitosti 600. výročí úmrtí Jana Žižky z Trocnova uspořádali ve spolupráci 
s regionálním oddělením krátkodobou (ca měsíc trvající) výstavu ve vestibulu knihovny na Lidické třídě. 
Vystaveny byly knihy a grafické listy ze sbírek JVK, které se vztahují k osobnosti tohoto jihočeského 
husitského válečníka.  
 
V květnu 2024 byla přestavena kniha Českokrumlovsko na počátku 20. století od regionálního 
německého autora Thomase Gallistla. Jde o český překlad německé knihy vyšlé v roce 1903. Originál je 
v několika exemplářích ve fondech JVK a edičně byl z těchto exemplářů na půdě oddělení historických 
fondů k vydání připravován. 
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Regionální funkce v Jihočeském kraji 
 
Regionální funkce (dále RF) jsou nadále financovány z prostředků Jihočeského kraje a ze strany 
zřizovatele je služba velmi podporována. Tyto funkce jsou realizovány na úrovni celého kraje - ty 
zajišťuje Jihočeská vědecká knihovna (dále jen JVK) a jí pověřené knihovny, a na úrovni 
českobudějovického regionu - ty obstarává pouze JVK. Rozboru regionálních funkcí na úrovni celého 
kraje se věnuje samostatně materiál „Výkon regionálních funkcí v knihovnách Jč kraje“ 
https://www.cbvk.cz/soubory/region-fce/reg_fce/RFJK2022.docx 

Regionální funkce - krajská úroveň 
 

Zajišťování regionálních funkcí vyplývá ze zákona č. 257/2001 a zahrnuje řadu činností, mj.: 
 evidence knihoven - evidence knihoven v Jč kraji i v regionu Č. Budějovice - ke konci 

r. 2024evidováno 615 knihoven, z toho v regionu ČB 129 (včetně poboček) 
 vedení knihovnické statistiky, včetně kontroly a metodické pomoci při vyplňování 

statistických výkazů pro NIPOS a benchmarkingu, kontrola plnění standardů 
 stanovení finanční částky pro dotaci na RF pro jednotlivé knihovny pověřené RF, kontrola 

plnění 
 koordinace RF - včetně porad ředitelů a metodiček pověřených knihoven 
 

Zjištěná statistická data jsou využívána pro další rozbory a analýzy činnosti, jsou základní součástí 
Přehledu činnosti veřejných knihoven v kraji a Hodnocení výkonu regionálních funkcí v Jč kraji, který 
JVK každoročně vytváří. 

 Metodická pomoc knihovnám regionu ČB a kraje: 
- v rámci konzultace a poradenské činnosti pro pověřené knihovny Jč kraje, základní 

knihovny a jejich zřizovatele bylo poskytnuto 221 konzultací knihovníkům, 
zřizovatelům či krajskému úřadu jako zřizovateli JVK.  

- metodická pomoc při přípravě a zpracování žádostí o dotace z programů MK ČR - 
Veřejné informační služby knihoven VISK3 (32 knihoven) a Knihovna 21. století 

- realizace grantu Česká knihovna pro knihovny regionu ČB 
- aktualizace Kalendária významných osobností kraje roku 2024, na www JVK  
- příprava změny v pověřených knihovnách Písku a Milevska – knihovny v oblasti 

Chyšecka budou obsluhovány knihovnou v Milevsku 
- příprava e-learningového kurzu Minumum obecního knihovníka Jč. Kraje včetně 

tutorování – 38 certifikátů 
 aktualizace www stránky, týkající se regionálních funkcí knihovny, jejíž součástí je i adresář 

knihoven kraje, aktualizace centrálního adresáře knihoven.  

Regionální funkce - úroveň region České Budějovice 
 

JVK obsluhuje v regionu Č. Budějovice celkem 129 evidovaných knihoven. 
 

Pro knihovny se uskutečnilo 224 (214)* metodických návštěv a 546  (467) konzultací, týkaly se pomoci 
při zpracování statistických výkazů, vypracování grantových projektů a dalších odborných knihovnických 
činností včetně prací na programu REGKS.  
 

Z výměnného fondu bylo rozvezeno 213 (214) souborů o 35 653 (34 307) svazcích v hodnotě10 100 
012(9 300 050) Kč. Do regionálního knihovního systému je v současné době zapojeno 57 (41) 
knihoven, zapojilo se 16 nových knihoven – Chotýčany, Jílovice, Kojákovice, Ledenice, Lipnice, Lišov, 
Nákří, Plav, Radošovice, Rudolfov, Římov, Šalmanovice, Štěpánovice, Trocnov, Záhoří, Žimutice. 
Celkem bylo v souvislosti s REGKS vykonáno 39 metodických návštěv. Ve všech zapojených 
knihovnách zároveň proběhla i aktualizace fondu. 
 
*) V závorce jsou pro srovnání uvedeny hodnoty roku 2023 
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Automatizace knihovny 
 
Naše knihovna se společně s Moravskou zemskou knihovnou v Brně podílela na vývoji a provozu 
projektu Obálkyknih.cz, kam také v roce 2024 přispívala naskenovanými obsahy a obálkami. Celkem 
naše knihovna přispěla přibližně 11 000 skeny obálek a obsahů. Podrobněji viz Závěrečná zpráva 
k projektu níže v textu (Příloha č.1). 
 
V rámci projektu krajské digitalizace byly průběžně zveřejňovány digitalizované dokumenty v systému 
Kramerius.  
 
Digitální knihovna je dostupná na adrese https://kramerius.cbvk.cz a aktuálně obsahuje 296titulů 
periodik, 1176 historických a regionálních map, 1 366 titulů rukopisů, starých tisků a monografií 
a 586hudebnin. Celkem se jedná o 3,18miliónů stran dokumentů. V roce 2024 si návštěvníci prohlédli 
přes621 tisíc stran (monografie   77 925, periodika 532 875, mapy 10 473). 
 
V roce 2024 jsme řešili tyto hlavní úkoly: 

 upgrade online katalogu knihovny na vyšší verzi, upgrade webových serverů  
 zapojení dalších knihoven regionálního knihovního systému (aktuálně zapojeno 55 knihoven) 
 digitalizaci významných regionálních dokumentů  
 upgrade ARL serveru – zprovoznění a ladění modulu Získej 
 ověřování elektronických dokladů čtenářů 
 digitalizace lístkových katalogů 
  

 
Dále jsme se v roce 2024 zejména věnovali těmto činnostem: 
 

 údržba a aktualizace webových stránek knihovny v průběhu roku   
 spolupráce s naším zřizovatelem Jihočeským krajem na projektu digitalizace historických fondů 

a zveřejnění výsledků v systému Kramerius - http://kramerius.cbvk.cz/ 
 podpora regionálních knihoven v rámci regionálních funkcí (SW,HW, poradenství) 
 příprava a organizace výběrových řízení  
 příprava podkladů pro rekonstrukci pobočky Lidická a Sady 
 implementace sytému navrhování titulů k digitalizaci do knihovního katalogu 
 optimalizace počítačové sítě BUDLIN: 

o pravidelně byla prováděna údržba a aktualizace firewallu, aktivních prvku sítě, 
docházkového systému … 

o instalace a aktualizace stávajících PC 
o údržba a upgrade antispam systému 
o zabezpečení provozu stávajícího technického vybavení jednotlivých pracovišť knihovny 

(PC, tiskárny, notebooky…) 
o zálohování a archivace digitálních dokumentů a dat 
o čištění hardware  
o údržba a rozšíření sítě WIFI pro čtenáře   
o vyřazení zastaralé výpočetní techniky 

 
Síť BUDLIN zahrnuje: 220 počítačů (115 je určeno čtenářům), 5 fyzických serverů (plus 31 virtuálních), 
12 tiskáren a 140 dalších síťových zařízen. 
  



Stránka | 36 

Statistika návštěvnosti www stránek knihovny za rok 2024 
 

(zdroj toplist.cz): 
 

POČET NÁVŠTĚV Z UNIKÁTNÍCH IP ADRES 
 

měsíc 01 02 03 04 05 06 
počet 40823 44404 38438 37593 36196 34018 

 
měsíc 07 08 09 10 11 12 
počet 33047 29958 38577 42842 41733 36523 

 

Celkem návštěv: 454 152. 
 

 

 
ZHLÉDNUTÍ ZA ROK 2024 
 
 

měsíc 01 02 03 04 05 06 
počet 272416 264900 244495 250447 232241 226049 

 
měsíc 07 08 09 10 11 12 
počet 213225 188877 241835 263465 266461 227779 

 

Celkem návštěv: 2 892 190 
 
 

Statistika návštěvnosti projektu www.kohoutikriz.org za rok 2024 
 

(zdroj toplist.cz): 
 
POČET NÁVŠTĚV Z UNIKÁTNÍCH IP ADRES 
 
 

měsíc 01 02 03 04 05 06 
počet 7577 7194 7076 7044 8045 6843 

 
měsíc 07 08 09 10 11 12 
počet 7642 7847 6954 7410 6956 6760 

 
Celkem návštěv: 87 348 
 
 
ZHLÉDNUTÍ ZA ROK 2024 
 
 

měsíc 01 02 03 04 05 06 
počet 22364 22168 19432 22411 23680 20930 

 
měsíc 07 08 09 10 11 12 
počet 20985 22028 21543 21362 20304 18348 

 
Celkem návštěv: 255 555 
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Statistika přihlášení do katalogu - katalog.cbvk.cz 
 

(zdroj knihovní systém):  
 

měsíc 01 02 03 04 05 06 
interní 696 802 663 702 587 591 
externí 26385 24951 24812 25678 24689 23363 

 
 

měsíc 07 08 09 10 11 12 
interní 472 401 656 627 710 509 
externí 18534 15279 24337 26971 27216 24588 

 
 

Celkem interní vstupy:  7 416 
Celkem externí vstupy:286 803 
 
 

Statistika vyhledávání v katalogu - katalog.cbvk.cz 
 

(zdroj knihovní systém):  
 

měsíc 01 02 03 04 05 06 
interní 28341 27552 23422 26314 22865 20236 
externí 220526 254448 345742 211092 166315 210544 

 
 

měsíc 07 08 09 10 11 12 
interní 18830 14946 23646 24282 24694 18582 
externí 184861 177794 237359 261409 164080 155637 

 
 
 

Celkem interní vstupy:273 710 
Celkem externí vstupy:2 589 807 
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Účast v projektech 
 
 

V roce 2024 se nám podařilo získat finanční prostředky na realizaci projektů z Ministerstva kultury ČR, 
od Statutárního města České Budějovice a také od Sdružení knihoven v celkové výši1 690 000. 
Podrobný přehled viz níže. 
 

Podrobný přehled získaných finančních prostředků 

Poskytovatel Projekt Částka 
v Kč 

Celkem 
v Kč 

MK ČR VISK 5/ Rekatalogizace fondu hudebnin JVK v Č. Budějovicích 56000 

1291000 
MK ČR VISK 9/ Doplňování vybraných záznamů článků do báze ANL 56000 

MK ČR K 21/ Rozšíření elektronické knihy "Kohoutí kříž" 40000 

MK ČR 
NPO/ Vzdělávání pracovníků kulturně-kreativního sektoru 
Jihočeského kraje v roce 2023 1 139000 

M ČB Projekt „Knihovna – živé místo“ 13000 

303000 M ČB Živá hudba v knihovně 45000 
M ČB Projekt „hudba, literatura, divadlo“ 45000 

M ČB Nákup knižních novinek do poboček JVK 200000 

SDRUK Nadace Vodafon/ Digitální Odysea v knihovnách  25000 25000 

Celkem  1 690 000 1 690 000 
 
 

Vysvětlivky: MK ČR  Ministerstvo kultury ČR 
  M ČB  Statutární město České Budějovice 
  SDRUK   Sdružení knihoven 
  VISK   Veřejné informační služby knihoven 
  NPO  Národní plán obnovy 
   

Programy uskutečněné v rámci projektu Živá hudba v knihovně 
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Besedy uskutečněné vrámci projektu Knihovna – Živé místo 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Programy uskutečněné v rámci projektu Hudba – literatura – divadlo 
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Ediční, odborná, přednášková a výstavní činnost 
 
 Exkurze pro odbornou a laickou veřejnost 

 
 Rozšíření elektronické publikace Kohoutí kříž (2631 autorů), pravidelná dvojstránka z Kohoutího 

kříže v časopise Vítaný host na Šumavě a v Českém lese 
 
 Přednášky o šumavské německé literatuře v rámci U3V ZSF JU i samostatně (I. Kareš, J. Špinar), 

přednáška na Symposiu kafkovské jižní Čechy (I. Kareš), další odborné přednášky se zaměřením 
na regionální historii (J. Špinar, J. Trnka) 

 
 Přednášky a exkurze věnované architektuře knihovny (I. Kareš) 

 
 Organizace jednání Sekce pro služby SDRUK (Z. Hájková, I. Kareš) 

 
 Přednáška na téma on-line výpůjčky JVK v Národní technické knihovně v Praze (Z. Hájková) 

 
 Prezentace pro knihovny regionu (Prachaticko, Strakonicko, Táborsko) na téma Aktualizace fondu, 

Bookstart (Z. Hájková) 
 

 uspořádané výstavy viz příloha č.8 
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Marketing a propagace 
 
Propagace  
 

Velký důraz je kladen na propagaci akcí, které knihovna pořádá pro veřejnost. Pravidelně se vydává 
měsíční přehled kulturních akcí informující o konání jednotlivých akcí v knihovně. Kalendář je k dispozici 
v tištěné podobě návštěvníkům knihovny. Distribuován je také přes TIC města Č. Budějovice. 
V elektronické podobě je zveřejněn na webu a rozesílám emaily zájemcům. Daří se nám vydávat tento 
kalendář cca 12.-15. dne předchozího měsíce. Na podzim jsme připravili novou moderní podobu tohoto 
kalendáře (viz ukázka níže).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Propagace akcí knihovny je zajišťována také přes portál kulturních akcí města Č. Budějovice na 
www.inbudejovice.cz a v tištěném přehledu kulturních akcí vydávaného Statutárním městem Č. 
Budějovice. Díky pravidelnému přispívání na tento portál bylo např. dvoudenní „Festiválení“ avízováno 
i v aplikaci Budějce v mobilu.Pokračuje pravidelná komunikace s médii, zasílány jsou tiskové zprávy 
informující o událostech v knihovně. Využívána pro propagaci je také rubrika Českobudějovického 
deníku.cz „Čtenář reportér“.Prostor v Českém rozhlase ČB jsme dostali pro propagaci soutěže 
Jihočeský úsměv. Živého vysílání se v dubnu zúčastnila např. 
náměstkyně Hájková v pořadu, který se věnoval festivalu 
„Literatura žije!“  
 

Propagace na webu 
Webové stránky byly aktualizované průběžně během celého roku. 
Na webových stránkách byly zveřejňovány v aktualitách plakáty 
k pořádaným kulturním akcím v daném měsíci, dále pak tiskové 
zprávy a doplňovány základní dokumenty o knihovně. V předstihu 
byly na webu čtenářům avizovány změny v provozu knihovny 
a online katalogu.  
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Propagace na sociálních sítích 
Probíhá také propagace a komunikace knihovny přes sociální síť facebook, instagram. Velký důraz byl 
v roce 2024 kladen na instagram. Aktivně byly doplňovány události k jednotlivým kulturním akcím. 
Zaměřili jsme se na kvalitní fotky, na vytváření videí, reels a stories. Upravili a sjednotili jsme grafiku. 
Novou podobu doznal i formát pro zveřejňování měsíčních programů (viz ukázka níže a přílohy na konci 
zprávy). Pro sdílení fotografií z činnosti a práce jednotlivých provozů je využívána aplikace WhatsApp, 
ze které se pak zpracovávají příspěvky na sociální sítě.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Influenceři 
Díky charitativní módní přehlídceeSENce ŽEN 2025, pro kterou jsme na konci října zajistili prostor 
knihovny na Lidické se nám dostalo pozornosti mimo jiné také díky místní budějovické influencerce 
„Budějčanda“, která autenticky přibližuje krásy regionu. Sdílela příspěvek ohledně módní přehlídky. 
Počet jejich sledujících byl cca 27,8 tisíc.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Grafika 
Na propagaci kulturních a vzdělávacích akcí se významně podílí grafička, která během roku připravuje 
řadu zajímavých materiálů. Zajištěna byla tvorba plakátů, letáků, měsíčních programů a dalších tiskovin, 
která zahrnuje grafické zpracování, předtiskovou přípravu, tisk i distribuci. Vydávány byly obvyklé 
tiskoviny jako měsíční přehled kulturních akcí v knihovně, pokračovala výroba letáků ke kulturním akcím 
a bannery na web. Pro vítěze soutěží byly vytvořeny diplomy a čestná uznání. K soutěži Jihočeský 
úsměv byl připraven sborník vítězných prací.  
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Streamování evropských voleb 
Knihovna na Lidické byla místem, kde se odehrála debata s občany k volbám do evropského 
parlamentu, a to v souvislosti s 20. výročím členství České republiky v EU. Streamování zajistila ČTK 
Protext. Toto místo bylo vybráno i s ohledem na skutečnost, že na přístavbu a stavební úpravy bývalých 
prostor knihovny finančně přispěla Evropská unie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Video o knihovně  
Využili jsme nabídku Jihočeské televize a natočili jsme společně krátké video v rámci pořadu „Vítejte u 
nás“. Divák se ve 2,5 minutách dozví,že knihovna už dávno není jen budova plná knížek, ale že zde má 
návštěvník mnoho možností, jak v knihovně můžete trávit čas a co si může půjčit. Záběry byly natočeny 
v knihovně na Vltavě a na Lidické. Video jsme úspěšně sdíleli na sociálních sítích.  
 
Propagační materiály 
Aktualizovány byly propagační letáky informující o nabídce výukových lekcí jednotlivých poboček, které 
knihovna nabízí pro mateřské a základní školy. Do všech budějovických základních a mateřských škol 
byly začátkem školního roku distribuovány elektronicky. Připraveny byly tradiční rozvrhy pro prvňáčky, 
které byly pro děti a jejich rodiče k dispozici na jednotlivých provozech. (Rozvrhy z druhé strany zvou 
děti k návštěvě knihovny a upozorňují na možnost registrace prvňáčků v knihovně zdarma).  

 
Bannery k využití na web a plakáty k jednotlivým akcím navrhuje a zpracovává knihovní grafička ve 
spolupráci s PR. 
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Lidské zdroje 

Vzdělávání zaměstnanců 
V rámci NPO MK ČR výzvy č. 0317/2023 (Rozvoj kompetencí: Vzdělávací aktivity pro pracovnice 
a pracovníky kulturního a kreativního sektoru) jsme v roce 2024 pokračovali a zorganizovali 30 
vzdělávacích kurzů (22 témat).  
 

1. Komunikace v krizových situacích I. - rozvoj manažerských dovedností včetně komunikačních, 
18.3.2024 a 19.3.2024 (2 x 1denní kurz)  

2. Knihovnické SEFTE - komunikační dovednosti při práci se seniory - rozvoj manažerských 
dovedností včetně komunikačních, 20.3.2024 a 26.3.2024 (1 x 2denní kurz)  

3. Android pro učící knihovníky - rozvoj digitálních dovedností, 27.3.2024 (1 x 1denní kurz)  
4. Revoluce umělé inteligence (AI): příležitost i hrozba pro společnosti? - rozvoj digitálních 

dovedností, 16.4.2024 a 17.4.2024 (2 x 1denní kurz)  
5. Digitální nástroje pro pracovníky muzeí - rozvoj digitálních dovedností, 18.4.2024 (1 x 1denní 

kurz) – neúčastnili se naši zaměstnanci 
6. Základy digitální bezpečnosti - rozvoj digitálních dovedností, 23.4.2024 a 24.4.2024 (2 x 1denní 

kurz)  
7. Manažerské a komunikační dovednosti - Time management a nástroje pro efektivní řízení 

projektů - rozvoj manažerských dovedností včetně komunikačních, 25.-26.4.2024 (1 x 2denní 
kurz)  

8. Finanční gramotnosti: Hospodaření příspěvkových organizací v oblasti kultury - ekonomické 
dopady - rozvoj finanční gramotnosti, 6.5.2024 (1 x 1denní kurz)  

9. Komunikace v krizových situacích II. - rozvoj manažerských dovedností včetně komunikačních, 
13.5.2024,14.5.2024, 15.5.2024 (3 x 1denní kurz)  

10. Design služeb - kreativní myšlení a inovační řízení v kulturních organizacích - rozvoj 
manažerských dovedností včetně komunikačních, 11.-12.6.2024 (1 x 2denní kurz)  

11. Manažerské a komunikační dovednosti - PR akademie pro kulturní organizace - rozvoj 
manažerských dovedností včetně komunikačních, 13.-14.6.2024 (1 x 2denní kurz)  

12. AI prakticky pro kreativce - rozvoj digitálních dovedností, 17.6.2024 (1 x 1denní kurz)  
13. Využívání moderních komunikačních prostředků - mediální gramotnost - rozvoj manažerských 

dovedností včetně komunikačních, 10.9.2024 a 11.9.2024 (2 x 1denní kurz)  
14. Komunikační dovednosti v pracovním kolektivu - rozvoj manažerských dovedností včetně 

komunikačních, 16.9. a 17.9.2024 (2 x 1denní kurz)  
15. Rozvoj manažerských kompetencí: spolupráce a týmová komunikace - rozvoj manažerských 

dovedností včetně komunikačních, 19.- 20.9.2024, (1 x 2denní kurz)  
16. Digitalizovaná kulturní paměť jako interaktivní příběh pro vzdělávání a PR - rozvoj digitálních 

dovedností, 30.9. a 1.10.2024 (2 x 1denní kurz)  
17. Jak začít pracovat s AI - rozvoj digitálních dovedností, 3.-4.10.2024, (1 x 2denní kurz)  
18. Spolupráce skrze digitální technologie: nástroje pro komunikaci, kooperaci a koordinaci - rozvoj 

digitálních dovedností, 14.10.2024 (1 x 1denní kurz)  
19. Manažerské a komunikační dovednosti - psychologie v profesní komunikaci a motivaci - rozvoj 

manažerských dovedností včetně komunikačních, 17.-18.10.2024, (1 x 2denní kurz)  
20. Rozvoj manažerských kompetencí: Motivace spolupracovníků a vedení týmu, vnitřní 

komunikace - rozvoj manažerských dovedností včetně komunikačních, 30.-31.10.2024, (1 x 
2denní kurz)  

21. Digitální nástroje pro pracovníky muzeí - rozvoj digitálních dovedností, 14.11.2024 (1 x 1denní 
kurz) neúčastnili se naši zaměstnanci 

22. Manažerské a komunikační dovednosti - marketing v kultuře, jak být viděni - rozvoj 
manažerských dovedností včetně komunikačních, 12.-13.12.2024, (1x 2denní kurz)  
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Další vzdělávání 
  
Knihovníci jako mediátoři v šíření základních digitálních dovedností – e-learningový kurz, absolvovali 
všichni zaměstnanci ve službách (osveta.gov.cz) 
Elearningový kurz Knihovnické minimum (JVK)  
Služby knihoven (MZK)  
Ve spolupráci s NPI byl dokončen kurz Pedagogického minima pro knihovníky.  
Ve spolupráci s Klubem dětských knihoven při jihočeském SKIPu byly uspořádány 2 semináře na téma 
BookStart a metody dramatické výchovy.  
Školení databanky vzdělávacích akcí (MZK) 
On-line seminář o databázi EBSCO  
 
NPO – v rámci projektů MK Národní plán obnovy 
SKIP – v rámci projektů Sdružení knihovníků a informačních pracovníků 
JVK – Jihočeská vědecká knihovna 
MZK – Moravská zemská knihovna 
NPI – Národní pedagogický institut 

 

Odborná činnost na národní úrovni 
 

Ústřední knihovnická rada (I. Kareš) 
Rada Sdružení knihoven (I. Kareš) 
Rada Centrálního portálu knihoven (I. Kareš) 
Expertní tým Centrálního portálu knihoven (Z. Hájková) 
Skupina pro implementaci pravidel RDA, sekce SDRUK pro regionální funkce, Komise pro vzdělávání 
knihovníků, Skupina pro aplikaci Národní soustavy kvalifikací a Národní soustavy povolání pro oblast 
knihovnictví (Z. Hájková) 
Sekce SDRUK pro služby (Z. Hájková, I. Kareš) 
Sekce SDRUK bibliografů (K. Cempírková, T. Pršínová) 
Pracovní skupina pro jmennou katalogizaci NK ČR (L. Čížková) 
Pracovní skupina pro věcnou katalogizaci NK ČR (M. Volenová) 
VISK 3, 8B projekty, VISK projekty organizací zřiz. MKČR, NPO digitalizace (J. Nechvátal) 
VISK5 (Z. Hájková) 
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Práce ekonomického oddělení 
 

 byla zajištěna výplata mezd vždy k 18. dni daného měsíce 
 byly dodržovány termíny splatnosti došlých faktur 
 probíhala kontrola vnitropodnikových směrnic, bylo zajištěno jejich dopracování na podmínky 

nových právních předpisů 
 dodržovány byly lhůty pro výplatu cestovních náhrad jak ze strany zaměstnanců, tak ze strany 

pokladny JVK 
 odpisový plán byl dodržován dle nařízení zřizovatele 
 byly zajištěny revize všech technologií budov dle plánu revizních prací 
 byla prováděna údržba zahrady v areálu knihovny Na Sadech a v Severní ulici 

Finanční hospodaření za rok 2024 
 
Činnosti Jihočeské vědecké knihovny v Českých Budějovicích (dále JVK) byly financovány z 92 % 
z příspěvku na provoz poskytnutého zřizovatelem Jihočeským krajem, ze 4 % z účelových 
neinvestičních dotací poskytnutých z prostředků státního rozpočtu a územních samosprávních celků, 
4,0 % se na celkovém financování knihovny podílejí výnosy z vlastní činnosti. 
 
STRUKTURA A VÝŠE PROSTŘEDKŮ POSKYTNUTÝCH JVK V KČ 

Činnost/Program Neinvestiční 
Prostředky 

Investiční 
prostředky 

Zdroj 
financování 

Příspěvek na provoz 78 300 000,00  KÚ JK 

Regionální funkce knihoven 4 530 000,00  KÚ JK 

Program VISK 5 56 000,00  MK ČR 

Program VISK 9 56 000,00  MK ČR 

Příspěvek – náhrada mzdy 48 889,86  FOKUS 

Dotace „Knihovna 21. století“ 40 000,00  MK ČR 

Projekt NPO – vzdělávání pracovníků 1 131 784,50  MK ČR 

Příspěvek na nákup knihovního fondu 200 000,00  MM ČB 

Dotace „Cyklus–hudba–literatura–divadlo"  45 000,00  MM ČB 

Dotace „Živá hudba v knihovně" 45 000,00  MM ČB 

Dotace „Živé místo" 13 000,00  MM ČB 

Výnosy z transferů – odpisy z účtu 403 333 076,00  MK ČR 

Výnosy z transferů – odpisy z účtu 403 1 911 720,00  MMR ČR 

CELKEM 86 710 470,36 0,00  
 
Vysvětlivky: KÚ JK   Krajský úřad – Jihočeský kraj 

MK ČR   Ministerstvo kultury ČR 
MMR ČR  Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 
MM ČB   Statutární město České Budějovice 

  FOKUS  FOKUS České Budějovice, z.ú. 
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Výnosy a náklady 
 
Výnosyz vlastní činnosti (příspěvek na provoz, účelové dotace a vlastní výnosy JVK) jsou zaúčtovány v 
objemu 90 364 764,78 Kč. V roce 2024 bylo dosaženo vyšších vlastních výnosů než v roce 2023 a to 
především u registračních poplatků a poplatků za prodlení. 
 
VLASTNÍ VÝNOSY Z ČINNOSTI K 31.12. 2024 
 
Čtenářské registrační poplatky a rezervace 1 998 502,00 

Poplatky z prodlení 526 047,00 

Reprografické práce uživatelům 57 171,00 

Přijaté úroky 718 975,11  

Pronájmy nebytových prostor 59 860,09 

Ostatní výnosy 293 739,22 

CELKEM 3 654 294,42 
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Nákladydosáhly výše 90 335 805,81 Kč. Podíl věcných nákladů tvoří 34,2 %,  
podíl osobních nákladů (mzdové náklady, zákonné sociální pojištění a náklady, 
náhrady mzdy) 65,8 %.  

Položka Skutečnost v Kč % k celkovým 
 nákladům 

Materiál 8 796 983,52 9,7 
Energie 5 171 350,57 5,7 
Opravy a údržba 506 996,46 0,6 
Ostatní služby 6 591 648,41 7,4 
Osobní náklady 59 463 592,00  65,8 
Jiné ostatní náklady 2 654 219,85 2,9 
Odpisy  7 151 015,00 7,9 
CELKEM 90 335 805,81 100,0 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mzdy a náhrady mezdbyly vyplaceny ve výši 43 549 110,00 Kč. Přepočtený  
počet zaměstnanců činil 94. Průměrný měsíční plat zaměstnance v roce 2024  
je 38 607,00 Kč. 
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Hospodářský výsledek  
 
Výsledek hospodaření činí 28 958,97 Kč po zdanění. Z toho výsledek z hlavní činnosti je 3 640,88 Kč 
a z hospodářské činnosti zisk ve výši 25 318,09 Kč.V roce 2024 došlo k mírnému poklesu zlepšeného 
hospodářského výsledku oproti roku 2023, rozdíl je však minimální. 
 

Čerpání položek spotřeby materiálu a služeb bylo dosaženo podle schváleného plánu. Spotřebu 
materiálu a služeb zahrnují i náklady spojené s řešením některých projektů, na které knihovna obdržela 
dotace od Magistrátu města České Budějovice a Ministerstva kultury ČR. 
 

Oproti roku 2023 došlo k vyššímu čerpání na položce spotřeby energií, a to hlavně z důvodu 
meziročního zvýšení cen elektrické energie a tepla a současně i distribučních poplatků. Vlastní spotřeba 
energií byla na úrovni roku 2023 a nedošlo k navýšení. 
 

Čerpání na položce ostatní služby je v souladu s plánem na rok 2024. Mírné navýšení oproti roku 2023 
je v důsledku promítnutí míry inflace na položkách nájemného a provádění revizí technologických 
zařízení budov. 
 

Zlepšení oproti roku 2023 nastalo u výnosů z registrací čtenářů a poplatků z prodlení. To je dáno vyšší 
návštěvností knihovny v roce 20024. 
 

Meziročním zvýšením příspěvku na provoz od zřizovatele o 2,818 mil. Kč bylo možné v roce 2024 zvýšit 
především náklady na platy zaměstnanců. Snížení nastalo u položky náhrad mezd za dočasnou 
neschopnost zaměstnanců, vlivem nižší nemocnosti zaměstnanců oproti plánu a skutečnosti roku 2023. 
 

Výše odpisů byla dosažena v souladu s odpisovým plánem na rok 2024. 
 
Investice 
 
Investiční prostředky byly v roce 2024 čerpány v objemu 9 839 720,00 Kč. Finanční prostředky byly 
použity na pořízení studie a projektové dokumentace pro připravovanou stavbu rekonstrukce budovy na 
Lidické tř.1. Inventarizace majetku a závazků byla provedena k 31.12.2024, nebyly zjištěny žádné 
inventarizační rozdíly. 
 

 Částka v Kč 

Vypracování studie stavby rekonstrukce budovy 1 767 205,00 

Vypracování DPS pro rekonstrukci budovy 8 072 515,00 

Rozdělení zlepšeného hospodářského výsledku 
 

 
Ukazatel 

 

Stav 
k 1.1.2024 

Stav 
k 31.12.2024 

Návrh přídělu 
ze zlepšeného 

VH r. 2024 

Stav 
po přídělu 
(sl.2 + sl.3) 

Fond odměn 100 000,00 100 000,00 0,00 100 000,00 

Fond FKSP 372 030,92 77 527,83 0,00 77 527,83 

Rezervní fond 1 515 560,85 1 551 554,74 28 958,97 1 580 513,71 

Investiční fond 39 053 929,63 34 014 399,98 0,00 34 014 399,98 

Celkem 41 041 611,40 35 743 482,55 28 958,97 35 772 441,52 
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PŘÍLOHA Č. 1 – Odborná činnost - projekt Obálkyknih.cz 
 
Projekt Obálkyknih.cz sdružuje různé zdroje informací o dokumentech do jedné, snadno použitelné webové služby.  
Databáze aktuálně obsahuje přes 2,96 miliónu obálek (nárůst za rok 2024 o cca110 000obálek), 905 tisíc obsahů českých 
a zahraničních dokumentů (nárůst za rok 2024 o cca47 000obsahů) a 21 500 seznamů doporučené literatury (nárůst za rok 
2024 o cca3 000seznamů). Dále poskytuje přes 797 tisíc anotací, 21,56 miliónu hodnocení u 317 tisíc titulů, 8,6 tisíc 
komentářů, 63 tisíc fotografií autorit a cca. 1,56 miliónu vygenerovaných citací dle normy ISO 690. 
API služby projektu využívá většina knihoven v České republice, muzea, archivy, oborové projekty, CPK, aj. 
 Správcem projektu Obálkyknih.cz je Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích a projekt provozuje ve 
spolupráci s Moravskou zemskou knihovnou v Brně. JVK i MZK do projektu z vlastních zdrojů vkládají nemalé lidské a 
finanční zdroje. Do spolupráce na projektu se zapojují taktéž desítky knihoven z celé republiky (přispívání obálek a obsahů, 
kontroly dat, připomínkování vývoje, …). 
 
Přehled vlastností projektu: 

  hlavní servery jsou provozovány v Jihočeské vědecké knihovně v Českých Budějovicích, záložní servery jsou 
v Moravské zemské knihovně v Brně a v Centru vědecko-technických informací SR v Bratislavě 

    v případě výpadku jednoho ze serverů mají knihovní systémy možnost přejít během několika vteřin na záložní stroj 
bez ztráty dostupnosti služeb pro své čtenáře 

  měsíčně hlavní server odbaví průměrně 50 miliónů požadavků, cca. 2 milióny denně, průměrně 25 dotazů za 
vteřinu  

  ve špičkách (9-15:00) odbavují servery 40-80 požadavků za vteřinu 
  denně do databáze je nově nahráno nebo upraveno průměrně 500 dokumentů 
  denní přírůstek dat činí 8 GB, z nich se následně generují náhledy obálek v různých rozlišeních, PDF dokumenty s 

obsahy a rozpoznává se text pomocí OCR 
  20 Mbit za vteřinu je datový tok ven ze serveru a na server což představuje cca. 85% všech dat, které projdou 

internetovým připojením JVK 
 
Detailní statistiky exportu dokumentů přes skenovacího klienta a kontrolní rozhraní za období leden - prosinec 2024:  
 Počet odeslaných dokumentů   138 113 
 Počet uložených obálek (COVER)    127 273 
 Počet uložených stran obsahů (TOC)   109 352 
 Počet uložených fotografií autorit          896 
 Počet uložených stran seznamů lit.    16 448 
 
Počty odeslaných stran a titulů přes skenovacího klienta dle jednotlivých knihoven (rok 2024): 
 
STRAN TITULŮ SIGLA NÁZEV 

21346 6399 ABA013 Národní technická knihovna 

17215 8864 OLD012 Knihovna Univerzity Palackého v Olomouci 

15593 8349 BOA001 Moravská zemská knihovna 

13211 9698 ABA001 NK ČR 

12677 6824 OLA001 Vědecká knihovna v Olomouci 

12560 5779 ABA004 Národní knihovna 

12120 2582 BOD010 Masarykova univerzita - Právnická fakulta 

10641 6159 CBA001 Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích 

8853 6243 ULG001 Knihovna Ústeckého kraje 

5977 1903 ABB019 Knihovna Sociologického ústavu AVČR, v. v. i. 

5812 3074 ABA008 Národní lékařská knihovna 

4871 1517 ABA007 Knihovna AV ČR 

4176 1720 ABD001 Knihovna FF UK 

3750 1011 ABA006 Vysoká škola ekonomická v Praze 

3410 1639 PNA001 Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje 

3195 1653 KVG001 Krajská knihovna Karlovy Vary 

3191 1393 BOE020 Knihovna Ústavní soud 

STRAN TITULŮ SIGLA NÁZEV 



Stránka | 52 

2966 1154 CBD007 Akademická knihovna Jihočeské univerzity 

2599 689 ZLD002 Knihovna UTB ve Zlíně 

2258 1353 HKA001 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové 

2031 1398 LIA001 Krajská vědecká knihovna v Liberci 

1852 405 OSD002 Knihovna VŠB-TUO 

1822 1422 HBG001 Krajská knihovna Vysočiny 

1469 1220 UHG001 Knihovna Bedřicha Beneše Buchlovana 

1469 344 ABD100 ÚK ČVUT 

1286 418 BOD031 Ústřední knihovna Fakulty sociálních studií 

1285 591 BOD003 Ústřední knihovna Pedagogické fakulty MU 

1253 1215 ZLG001 Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně 

1171 307 BOD004 Ústřední knihovna Přírodovědecké fakulty MU 

991 352 BAA006 Slovenská LekárskaKnižnica 

901 882 BOE451 Knihovna Biskupství brněnského 

891 443 PNG001 Knihovna města Plzně, p.o. 

794 794 ABA010 Knihovna Národního muzea 

650 317 ULD001 Vědecká knihovna UJEP Ústí nad Labem 

645 646 ABE313 NIPOS - Národní informační a poradenské středisko pro kulturu 

637 160 BOD022 Středisko vědeckých informací ESF MU 

482 154 ABA003 Knihovnický institut 

351 203 OSG002 Knihovna města Ostravy 

313 77 ABB022 Středisko vědeckých informací Fyziologického ústavu AV ČR, v.v.i. 

279 279 LID001 Univerzitní knihovna TUL 

252 201 PAG001 Krajská knihovna Pardubice 

243 165 OSA001 Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě 

213 133 SOG504 Městská knihovna Chodov 

212 134 KMG001 Knihovna Kroměřížska - p.o. 

160 43 ABA011 Parlamentní knihovna 

155 59 BOD006 Informační centrum, ústřední knihovna Mendelovy univerzity v Brně 

148 38 BOD018 Knihovna FI MU 

143 71 BOE303 Knihovna Moravské galerie v Brně 

96 26 ABB060 Knihovna Ústavu pro českou literaturu AV ČR 

73 33 ABG312 Jabok - Vyšší odborná škola sociálně pedagogická a teologická 

60 62 TAG001 Městská knihovna Tábor 

37 11 ABD103 Centrum vědeckých informací, FSV UK 

22 14 KLG001 Středočeská vědecká knihovna v Kladně 

22 11 ABB001 Knihovna Archeologického ústavu AV ČR, Praha, v.v.i. 

11 8 PBG001 Knihovna Jana Drdy Příbram 

5 2 ABD010 Půjčovna skript a učebnic | Knihovna MFF UK 

4 2 CBA903 Archiv 

2 2 ULE301 Muzeum města Ústí nad Labem 
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ÚKOLY ŘEŠENÉ V RÁMCI PROJEKTU V ROCE 2024 
 
V roce 2024 jsme pokračovali v udržovacích pracích, stabilizaci provozu serverů a běhu služeb projektu a vývoji nových 
funkcionalit, jakožto i v kontrolách dat pomocí zapojených knihovníků. 
Hlavní řešené úlohy: 
 
Aktualizace webových stránek 

Cílem úkolu bylo provést aktualizaci technologií používaných veřejnými webovými stránkami obalkyknih.cz do podoby, aby 
odpovídaly současným trendům pro tvorbu responzivního webu. Základní webové technologie, na kterých jsou webové 
stránky obálek knih založeny: 

 HTML – struktura dokumentu webových stránek generována dynamicky. 

 CSS – kaskádový stylopis pro formátování dokumentu webových stránek. 

 JavaScript – web obálek knih používá menší množinu funkcí pro interakci s uživatelem. 

Záměrem úprav bylo zachování vysoké flexibility spojené s vývojem. Tj. aby při provádění změn struktury HTML dokumentů 
a úprav stylopisů nebylo nezbytně nutné provádět transformace žádným externím nástrojem. Cílem úprav taky nebylo 
zavádění žádného typu UI frameworku, který by byl vázaný na znalost dané technologie a širší problematiky vývoje 
webových aplikací. Z toho důvodu bylo zvoleno řešení založené na: 

 CSS frameworkuBootstrap – určeného pro rychlé vytváření responzivního designu s minimálními nároky na vývoj. 
Jedná se sice už o starší webovou technologii pro tvorbu UI webových stránek, která je ale do dnešní doby hojně 
používána a rozvíjena s hojnou uživatelskou základnou. V současnosti podporována verze tohoto CSS 
frameworku v5 obsahuje vše potřebné pro uživatelské rozhraní webových stránek projektu obálky knih a to: 

 Flexbox a CSS grid – layout elementy používané pro tvorbu responzivních webových uživatelských rozhraní. 
Jednoduchý a hojně používaný způsob jak zajistit responzivitu webových stránek napříč zařízeními. CSS 
frameworkBootstrap obsahuje třídy stylů pro tvorbu stránek pomocí layout systémů flexbox a cssgrid. 

 Interaktivita a dynamické chování rozhraní webové prezentace – součástí frameworkuBootstrap jsou i JavaScripty 
zajišťující pro uživatele dobře známou interaktivitu elementů stránek jako formuláře, menu nabídky, interaktivní 
přechody apod. 

Dalším cílem bylo zavedení použití webových fontů na místech, kde to je vhodné. Výhodou použití webových fontů jako 
vektorové grafiky je vylepšení vizuální přitažlivosti a čitelnosti v prostředí responzivního webu. 

Co se týče technologických změn byl zaveden nástroj preprocesoru SASS, který na jedné straně zhoršuje pro vývojáře 
flexibilitu při zavádění změn stylopisů kvůli nutnosti provádění transformace Sass předpisů na CSS stylopisy. Na druhé 
straně ale zlepšuje čitelnost pravidel stylopisů pomocí rozšíření CSS o funkce jako proměnné, mixiny, vnořená pravidla 
a jiné. V projektu je počítáno s možností použití i standardních CSS stylopisů. 

Co se týče funkčních změn úkolu aktualizace webových stránek bylo zavedeno použití atributů Aria v HTML elementech pro 
vylepšení dostupnosti webových stránek pro zrakově postižené. 

 

Integrační testování 

Cílem úkolu integračního testování backend API obálek knih bylo zavedení doposud neexistujícího procesu pro testování 
vývojových změn API jako součást běžného vývoje projektu obálky knih pro zlepšení kvality, udržitelnosti a spolehlivosti 
služeb obálek knih zapojeným knihovnám. Zvolena byla kombinace knihoven PHPUnit a Mockery s cílem: 

 Zavedení automatického testování – vytvoření rychlých opakovatelných testů PHPUnit umožňuje automatizované 
spouštění testů, což bude zajišťovat konzistenci výsledku a minimalizaci chyb, které by jinak mohly být skryté při 
manuálním testování. 

 PHPUnit umožňuje různé typy kontrol – pomocí assertion metod, které pomáhají ověřovat správnost chování kódu. 
Jako součást jsou testovány chybové stavy. 

 Jednotlivé testy jsou spouštěny ve vícerých scénářích – s různými datovými vstupy, čímž je zvýšeno pokrytí testů. 
Testovací data jsou oddělena od samotného kódu testu, kvůli čitelnosti kódu. 

 Integrace do CI/CD není tímto úkolem řešena, ale knihovnou PHPUnit je podporována. 

Dále je využíváno knihovny Mockery, která je oblíbená a hojně využívána díky své jednoduchosti a možnostem. Odstraňuje 
závislosti na skutečných datech, kdy není nutné před provedením testu chystat podmínky potřebné k testování funkce, ale 
data jsou simulována a poté výsledek ověřován. Knihovna Mockery je i hodně flexibilní a umožňuje případné ověřování 
interakcí, tj. jestli byly metody ověřovaného kódu volány správně – správný výsledek a také počet volání metod. 

Druhou skupinou testů je testování frontend API poskytované cache servery, které je testováno jako ze strany backendu 
externí systém dotazem pomocí jejího API a testuje se: 
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 Správný výsledek odpovědi API – buďto správná data, nebo správná chybová odpověď HTTP kódem. 

 Testování výkonu – doby trvání, než dorazí odpověď. Testování typem zátěžového testu na počet odpovědí, které 
je API schopno vygenerovat za jednotku času. 

 Je testována odpověď API, která potřebuje k její vygenerování komunikaci s backend API (protože frontend je 
cache vrstvou). Taky odpověď API už nacachovaného (existujícího záznamu metadatového záznamu knihy) a také 
jestli u nacachovaných záznamů knihy nedochází k opakované komunikaci s backend API. 

 
Kontroly a další práce 
 
V roce 2024 pokračovaly kontroly záznamů projektu v našem kontrolním rozhraní (https://servis.obalkyknih.cz/abuse/). Do 
kontrol se opětovně zapojovali knihovníci, kteří pracovali z domova v rámci homeoffice a dobrovolníci z UISKu. Aktuálně je 
v systému zaregistrováno 181 uživatelů (aktivně kontrolovala v roce 2024 cca 10 z nich).    
Při kontrolách záznamů dochází k doplňování chybějících identifikátorů (číslo cnb, oclc, isbn), doplňování popisných metadat 
pro zobrazování na stránkách projektu (název, autor, rok vydání), doplňování či úpravě anotace, výběru nejkvalitnější obálky 
(rozlišení, bez nálepek, …). Zároveň se opravovaly chybné záznamy a propojovaly se související záznamy (dílové tituly). 
V roce 2024 bylo již zkontrolováno celkem přes 712 000 záznamů (viz tabulka).  
Tabulka počtu opravených záznamů dle zapojených institucí (stav k 8.1. 2025): 
 
Přehled počtu zkontrolovaných záznamů dle zapojených knihoven 

Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích 447 817 
Městská knihovna v Praze 179 831 
UISK 29 751 
Knihovna Ústeckého kraje 29 440 
Krajská knihovna Karlovy Vary 7 576 
Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě 4 590 
Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně 3 200 
Moravská zemská knihovna 3 139 
Krajská vědecká knihovna v Liberci 2 565 
NK ČR 1 821 
Krajská knihovna Vysočiny 932 
Knihovna města Plzně, p.o. 510 
Knihovna Třinec 500 
Městská knihovna Tábor 365 
 
Statisticky vychází, že u cca třetiny záznamů dochází k nahrání kvalitnější obálky a u cca. 25% záznamů je doplněna či 
upravena anotace. 
 
Další úkoly řešené v roce 2024 mimo projekt: 

 aktualizace webových stránek projektu 

 servis a rozšíření servisních stánek projektu https://servis.obalkyknih.cz/ 

 aktualizace metodických pokynů a manuálu pro knihovny a knihovní systémy 

 emailová a telefonická podpora projektu, spolupráce s tvůrci KIS, CPK 

 
 
Popis řešení a veškeré kódy aplikace jsou volně dostupné jako opensource na adrese 
https://github.com/cbvk/obalkyknih/wiki a https://www.obalkyknih.cz. 
 
 
 
 
  
Ing. Jiří Nechvátal 
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PŘÍLOHA Č. 2 – Výběr z akcí knihovny – fotogalerie 
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PŘÍLOHA Č. 3 – Výstavy v knihovně 
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PŘÍLOHA Č. 4 – Plakáty k akcím (výběr) 
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PŘÍLOHA Č. 5 – Plakáty k výstavám (výběr) 
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PŘÍLOHA Č. 6 – Prezentace pro Facebook (ukázky) 
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PŘÍLOHA Č.7 – Prezentace pro INSTAGRAM (ukázky) 
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PŘÍLOHA Č.8 – Přehled výstav 
 
Výstavy v roce 2024 
Počty uskutečněných výstav: Lidická 26 / Na Sadech oddělení pro dospělé 6.  
V knihovně Lidická se výstavy konají ve všech patrech. V Knihovně Na Sadech v oddělení pro dospělé  
a příležitostně v oddělení pro děti. Výstavy na Lidické organizovala Klára Červená. Na Sadech v oddělení 
pro dospělé výstavy zajistila Kateřina Bolechová. V oddělení periodik to byla kolektivní práce (2 výstavy).  
 
    Výstavy v roce 2024   

Č. TERMÍN NÁZEV VYSTAVOVATEL MÍSTO 

1 8. 1. – 28. 2.  Moudrost ve slovech ukrytá / výtvarné práce dětí  TVOR z.s., výtvarný ateliér Lidická  

2 10. 1. – 28. 2.  Enkaustika / výstava obrazů  Barbora Machartová Lidická  

3 
4. 12. 2023 
27. 1. 2024 Moje místa / výstava fotografií členů klubu Klub Aktiv, z.s. Lidická  

4 3. 1. – 29. 2.  Tajemství růžové studánky / výstava obrazů Irena Kovářová Na Sadech 

5 1. 2. – 28. 2.  
Kniha jako umělecké dílo / proměna českých knižních 
obálek od konce 19. století do 60. let 20. st. www.vystavy-pro-knihovny-zdarma.cz Lidická  

6 1. 3. – 29. 4.  (Ne)konečno / koláže Kateřina Bolechová Lidická  

7 4. 3. – 28. 3.  20 let výuky oboru Archivnictví na JČU v ČB Jihočeská univerzita Lidická  

8 4. 3. – 28. 3.  
Portréty ze života odjinud/ česko-německo-židovské 
osobnosti Kulturní dědictví UNESCO Lidická  

9 5. 3. – 29. 4.  Obejmout se v hloubce / obrazy Kateřina Puškáčová Na Sadech 

10 9. 4. – 30. 5.  Staň se rodičem / výstava o pěstounství  Jihočeská rozvojová o.p.s. Lidická 

11 9. 4. – 30. 5. 
Island: země sopek, lávy, ledu a tisíců vodopádů 
výstava fotografií  Josef Šochman Lidická  

12 15. 4. – 25. 4.  
Živá knihovna v komiksech / příběhy menšin očima 
umělců 

Ing. Denisa Hocke 
(a Amnesty International) Lidická 

13 17.2. – 16. 5.  Časopis Přítomnost – 100 let od založení JVK ČB oddělení periodik  Lidická 

14 3. 5. – 28. 6.  Obrazy Zuzana Kotisová Na Sadech 

15 22. 5. – 25. 6.  Levé křídlo / obrazy – maturitní práce studentů Waldorfské lyceum v Č. Budějovicích Lidická 

16 4. 6. – 30. 6.  
Lesy a příroda kolem nás 
(vítězné práce dětské výtvarné soutěže) Lesy ČR, odd. pro děti Na Sadech 27 Lidická 

17 9. 7. – 31. 7.  Obrazy Pavla Schneiderová Lidická 

18 10. 7. – 1. 8.  Pobřeží (Španělsko, Portugalsko) / výstava fotografií  
Radek Plíhal (ve spolupráci s festival 
Voda moře oceány) Lidická 

19 3. 7. – 29. 8.  Dámská jízda – výstava obrazů  
Jana Stejskalová, Ludmila Broncová, 
Jaroslava Linhartová Na Sadech 

20 5. 8. – 30. 9. 
Skotská vysočina aneb Jak jsem jel vláčkem 
HarryhoPottera do Bradavic a nedojel Josef Šochman Lidická 

21 5. 8. – 29. 8.  Voda je život Ústav výzkumu globální změny AV ČR Lidická 

22 6. 8. – 27. 9.  
Moji evropští sousedéVýstava soutěžních výtvarných děl 
dětí a mládeže (výročí 20 let ČR v EU) 

Eurocentrum Č. Budějovice (informační 
kancelář Úřadu vlády ČR o evrop. integraci) Lidická 

23 3. 9. – 27. 9. Anna a Jana malují / výstava obrazů Anna Atexingerová, Jana Fronová Lidická 

24 4. 9. – 30. 10.  Fotografie - výstava žáci SŠO, Husova 9, ČB Na Sadech 

25 3. 10. -29. 10.  Jižní Čechy zamyšlené / výstava fotografií Jaroslav Sýbek Lidická 

26 2. 10. - 30. 10.  Jan Žižka v literatuře  JVK ČB Lidická 

27 11. 10. - 30. 11.  Senior Foto 2024 / výstava fotografií  Krajská rada seniorů Jihočeského kraje Lidická 

28 1. 11.- 30.11. Sametová revoluce v tisku JVK ČB oddělení periodik Lidická 

29 4. 11. - 30. 12. 
Josef Anton Bruckner 
a hudební skladatelé spojeni se Šumavou JVK ČB Lidická 

30 4. 11. - 30. 12.  Velká arkána / výstava akvarelových obrazů Martina Chumová Na Sadech 

31 7. 11. - 30. 12.  
Duše krajiny / výstava obrazů ukrajinského malíře 
charitativní sbírka na Ukrajinu 

Adam Popenko 
ve spolupráci s Galerií Procházka Lidická 

32 
9. 12 .2024  
30. 1. 2025 Malé a velké radosti / fotografická výstava Klub Aktiv, z.s. Lidická 
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PŘÍLOHA Č. 9 – Příklady zajímavých akvizic 
Zajímavé přírůstky do souboru jihočeské regionální literatury 
 
CIGLBAUER, Jan. Finanční stráž v Novohradských horách: pašerácké a jiné příběhy z Novohradska 
a Kaplicka z let 1918-1948. Vydání první. Cheb: Svět křídel, 2024. 335 stran. Svět křídel. ISBN 978-
80-7573-133-3. 

ERBANOVÁ, Eva. Architektura 20. století v jižních Čechách: čeho si ceníme na cenných stavbách. 
Vydání první. České Budějovice: Národní památkový ústav, 2023. 151 stran. ISBN 978-80-88446-06-
4. 

GALLISTL, Thomas a ŠPINAR, Jindřich. Českokrumlovsko na počátku 20. století: české 
komentované vydání z německého originálu Heimatskunde des polit. BezirkesKrummau. Překlad 
Helmut Wagner. 1. vydání. České Budějovice: Zdravotně sociální fakulta Jihočeské univerzity v 
Českých Budějovicích, 2024. 230 stran. ISBN 978-80-7694-038-3. 

HARWALIK, Hans a PIMMER, Fritz. WinterbergimBöhmerwald: 
einErinnerungsbuchfürdienochlebendenWinterberger, 
einGedenkenandasLebenihrerVorfahrenundeinehistorischeQuellefürdieNachkommen der 
ausihrerHeimatVertriebenen. Zweite, erweiterteAuflage. In Freyung: 
HeimatsammlungStadtWinterberg, 1995. 727 stran. 

HOŘEJŠ, Miloš, ed. a HULÁK, Jiří, ed. Restaurovaná Tatra 77a Evžena Poráka v souvislostech. 
Praha: Národní technické muzeum, [2024], ©2024. 126 stran. ISBN 978-80-7037-419-1.  
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Zajímavé přírůstky do souboru jihočeské regionální literatury 
 
HUNČOVSKÝ, Tomáš a KOVÁŘ, Daniel. Probošti augustiniánské kanonie v Borovanech. Vydání 
první. Borovany: město Borovany v nakladatelství a vydavatelství Bohumír Němec - Veduta, 2024. 
175 stran. ISBN 978-80-88030-83-6.  

LEPPA, Karl Franz. Karl Franz Leppa - eineAnthologie. Ausburg: eineVeröffentlichung des 
HeimatkundlichenVereinsfürSüdböhmene.V., [2020], ©2020. 376 stran. 
QuellenundStudienzursüdböhmischenRegional- undKulturgeschichte; Band 2. ISBN 978-3-00-
066047-4.  

LHOTÁK, Jan. Josef Ambrož Gabriel: Šumavan ve víru 19. věku. Vydání první. Dolní Břežany: 
Scriptorium, 2024. 782 stran. ISBN 978-80-7649-055-0.  

ŠTIFTER, Jan. Za tichem: Novohradské hory. 1. vydání. V Praze: Motto, 2024. 137 stran. ISBN 978-
80-267-2638-8.  

ŠUPLER, Josef. Z novohradské farní vsi Rychnov u Nových Hradů do Kamenné, Konratic a 
Kondrače. Druhé, upravené vydání. Praha: Arthouse Hejtmánek, 2024. 447 stran. ISBN 978-80-
907493-7-5.   
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Zajímavé přírůstky do souboru studovny 
 
Campbell Biology : Concepts&Connections / Martha R. Taylor, Eric J. Simon, Jean L. Dickey, KellyHogan 
; withcontributionsfrom Rebecca S. Burton.    Harlow, United Kingdom : Pearson, [2022] . 825 stran, 
přibližně 100 stran příloh v různém stránkování ilustrace, mapy, portréty ; . ISBN 978-1-292-40134-8 - B 
61.479 
Essential university physics. Volumeone / Richard Wolfson.    New York : PearsonEducation, [2020] . xv, 
364 stran, přibližně 50 stran příloh v různém stránkování ilustrace, grafy . ISBN 978-0-13-498855-9 - B 
61.480 
Etologie : mechanismy, ontogeneze, funkce a evoluce chování živočichů / editoři Marek Špinka, Jan 
Havlíček, Iveta Štolhoferová, Daniel Frynta ; ilustrace Jan Hošek, Pavel Procházka.    Praha : Academia, 
2024 . 667 stran ilustrace (některé barevné), mapy, portréty, faksimile, plány ; . ISBN 978-80-200-3556-1 
- B 61.957 
Fundamentals of Epidemiology / LaurenChristiansen-Lindquist, Kristin M. Wall.    Princeton : 
SpringerPublishingCompany, [2024] . xix, 411 stran ilustrace, grafy . ISBN 978-0-82616693-7 - B 61.772 
Ganongův přehled lékařské fyziologie = Ganong'sreviewofmedicalphysiology / Kim E. Barrett, Susan M. 
Barman, Heddwen L. Brooks, Jason X.-J. Yuan.    Praha : Galén, [2024] . 779 stran barevné ilustrace ; . 
ISBN 978-80-7492-734-8 - B 62.355 
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Zajímavé přírůstky do souboru studovny 
 

Gesto a skutečnost : umění v meziválečném Československu. 1, Obyčejný život / Kateřina Piorecká a 
kolektiv.    Praha : Academia : Ústav pro českou literaturu AV ČR, 2024 . 543 stran ilustrace, portréty, 
faksimile ; . ISBN 978-80-200-3557-8. ISBN 978-80-7658-085-5 - B 62.310 
Physiology : LippincottIllustratedReviews / Robin R. Preston, Thad E. Wilson.    Philadelphia : 
WoltersKluwer, [2024] . viii, 600 stran ilustrace ; . ISBN 978-1-975196-66-0 - B 62.058 

Proměny Země : dějiny člověka a klimatu / Peter Frankopan ; z anglického originálu 
TheEarthTransformed. AnUntoldHistory ... přeložil Aleš Valenta.    Praha : Vyšehrad, 2024 . 623 stran 
mapy, grafy ; . ISBN 978-80-267-3021-7 - C 423.632 
Tradice v obrazech / text Veronika Thor ; fotografie Václav Šilha, Michaela Pupíková.    Praha : OSA, 
2024 . 380 nečíslovaných stran barevné ilustrace, portréty ; . ISBN 978-80-11-04694-1 - B 62.195 
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Zajímavé přírůstky do hudebního oddělení 
 

 
  

TheCompleteBudokan 1978 / Bob Dylan.    Japan Sony Music Entertainment, 2023 . 4 CD audio 2 brožury, 1 
příloha - HCD 15.087 

Thecompleteoperas / Bedřich Smetana.    Praha : Supraphon, 2024 . 17 CD audio - HCD 15.417 

All'opera : complete opera recordings on WarnerClassics / Roberto Alagna.    [France] : WarnerClassics, 
[2024] - HCD 15.593 

Glóbus : interaktivní mluvicí glóbus (svíticí).    Praha : Albi, 2023 . 1 hra (různé části) barevný, svítící, zvukový ; 
návod - HRA 1.437 

Orffovy nástroje Rohema - Rhythm set 3.    [Markneukirchen] : RohemaPercussion OHG, [ne po 2023] . 1 hra 
(různé části) - HRA 1.315 
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Zajímavé přírůstky do hudebního oddělení 
 

  

Texty : od roku 1956 do současnosti / Paul McCartney ; s úvodem Paula Muldoona ; z anglického originálu 
Thelyrics: 1956 to thepresent ... přeložila Ester Uhlíková.    Praha : Práh, 2024 . 624 stran ilustrace, portréty, 
faksimile ; . ISBN 978-80-7696-027-5 - C 424.209 

75 let Pražského jara / Svatava Barančicová a kolektiv.    Praha : Pražské jaro, 2023 . 486 stran ilustrace, 
portréty, faksimile ; . ISBN 978-80-7383-690-0 - B 61.647 

60 Pražských jar / Antonín Matzner a kol.. Praha : Pražské jaro ve vydavatelství Togga, 2006 . 473 s. il. 
(některé barev.), portréty, faksim. ; 1 DVD . ISBN 80-903735-0-X - B 62.307 

Theplatinumcollection / Queen.    Milwaukee : Hal Leonard ; EMI Music, [2022] . 1 zpěvník (972 s.) . ISBN 
9781705137505 - HB 16.713 

Johann Sebastian Bach / Albert Schweitzer ; z německého originálu Johann Sebastian Bach ... 
přeložil Denis Jerie.    Praha : Karez ve spolupráci s katedrou hudební výchovy PF UJEP, 2020 . 692 
stran noty ; . ISBN 978-80-905117-9-8 - C 424.437 

TalkingHeads : 77.    [United States] : RhinoRecords, [2024] Sire Records . 3 CD audio 1 blue-ray ; 1 
kniha (80 stran) - HCD 15.621 
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Zajímavé přírůstky do souboru půjčovny na Lidické 
  

Bizarní Česko : více než 100 tipů na výlety do míst, která vás ohromí / Jakub Pokorný.    Praha : Dobrovský 
s.r.o., 2024 . 307 stran ilustrace (převážně barevné), mapy ; . ISBN 978-80-277-4111-3 - C 420.539 

Gurmánkou navždy : jak zůstat zdravě štíhlá, i když vám už není dvacet / Dita Pichlerová, Karolina Ponocná 
Kamberská. Praha : Euromedia Group, 2024 . 239 stran ilustrace, portréty ; . ISBN 978-80-284-0068-2 - C 
424.523 

Srpnem to začalo : čtyři příběhy pražské mordparty, postavené na reálných případech z doby po srpnu 1968 / 
Zdeněk Zelenka.    Praha : CNC Books, 2024 . 150 stran . ISBN 978-80-53030-05-2 - C 425.050 

Ultrazpracovaní lidé : proč nedokážeme přestat jíst věci, které nejsou jídlo, a co s tím? / Chris Van Tulleken.    
V Brně : Jan MelvilPublishing, 2024 . 408 stran . ISBN 978-80-7555-216-7 - C 421.950 

Svoboda : paměti 1954-2021 / Angela Merkelová a Beate Baumannová ; přeložila Michaela Škultéty.    Praha : 
Práh, 2024 . 629 stran, 32 nečíslovaných stran obrazových příloh ilustrace (převážně barevné), portréty ; . 
ISBN 978-80-7696-038-1 - C 425.062 

Život ptáků / David Attenborough ; přeložila Jitka Jeníková.    Praha : Práh, 2024 . 262 stran, 64 
nečíslovaných stran obrazových příloh barevné ilustrace ; . ISBN 978-80-7696-028-2 - C 424.329 

Osudové ženy : 33 příběhů neobyčejných životů / Ivana Chmel Denčevová.    Praha : Pulchra, 2024 . 
431 stran ilustrace, portréty, faksimile ; . ISBN 978-80-7564-110-6 - C 423.754 

Být člověkem : jak naše biologie ovlivnila historii / LewisDartnell ; překlad Radomír Beneš.    Brno : 
ZonerPress, 2024 . 318 stran . ISBN 978-80-7413-593-4 - C 423.506 
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Zajímavé přírůstky do souboru půjčovny na Lidické 
 

 

  

Objektivní nález : moje nejtěžší mise / Tomáš Šebek.    V Praze : Paseka, 2024 . 317 stran barevné ilustrace ; 
. ISBN 978-80-7637-529-1 - C 424.341 

Černý písek / Cristina CassarScalia ; přeložila Alice Flemrová.    Praha : Meridione, 2024 . 388 stran . ISBN 
978-80-909080-3-1 - C 422.524 

Hájemství : příběhy kluka z pohřebky / Daniel Krejčík.    V Praze : Ikar, 2024 . 269 stran ilustrace (převážně 
barevné), portréty ; . ISBN 978-80-249-5636-7 - C 424.780 

Iniciace, rituály, tajné společnosti / MirceaEliade ; z francouzského originálu Initiation, rites, sociétéssecretes 
přeložila Barbora Antonová.    Praha : Portál, 2024 . 238 stran . ISBN 978-80-262-2214-9 - C 423.896 

Legenda o Lutheru Arkwrightovi / Bryan Talbot ; překlad Alexandra Niklíčková.    Praha : Comics Centrum, 
[2023] . 234 stran ilustrace ;. ISBN 978-80-7652-120-9 - B 111.846 

Na křídlech draků : samostatná hra ze série na křídlech.    Praha : Mindok, [2023] . 1 hra (různé 
části) barevné ;- HRA 1.356 

Sky Team : strhující kooperativní hra pro 2 hráče. Hladké přistání.    Praha : ADC 
BlackfireEntertainment, s.r.o., [2024?] . 1 hra (různé části) barevné ;- HRA 1.376 

Kouzelná cesta : čtenářské a vyprávěcí karty pro rozvoj fantazie, tvořivosti a čtenářské gramotnosti.    
Plzeň : Fraus, [2022?] . 1 hra (93 karet, metodická příručka) barevné ; - HRA 1.388 
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Zajímavé přírůstky do oddělení periodik 
 
Můj ateliér. Praha : Medialight, s.r.o., 2024- . Roky odběru: 2024- 
 

Dítě a já : lékařská doporučení maminkám nejmenších dětí. Nakladatel Praha : EEZY Publishing, 
s.r.o., 2021- . Roky odběru: 2024- 

Auto moto history. Mělník : Český svaz projektů z.s., [2022]-. Roky odběru: 2024- 
 

Malý čtenář : pro všechny velké i malé čtenáře 6+. Praha : Čimisz.s., 2024- . Roky odběru: 2024- 
 

Thebestoflogistics : to nejlepší z české a slovenské logistiky. Hradec Králové : PN média s.r.o., 2024- 
.  Roky odběru: 2024- 

Re:vize : pohledy na minulost a současnost. Brno : Masarykova univerzita, 2024- . Roky odběru: 
2024-  
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Zajímavé přírůstky do oddělení periodik 
 
Zábava pro seniory.  Olomouc : Agentura Rubico, s.r.o., 2023- . Roky odběru: 2024- 
 
Auditing : časopis Komory auditorů České republiky. Praha : Komora auditorů České republiky, 2024- 
Roky odběru: 2024-.  

Wired : váš průvodce budoucností. Wired Czech Republic & Slovakia . Roky odběru: 2024- 
 
Stavba : časopis pro všechny, které baví stavění a architektura. Praha : Business Media One s.r.o., 
2024- . Roky odběru: 2024- .  

Česko v číslech. Praha : Český statistický úřad, [2020]- . Roky odběru: 2023- 
 

Forum 24+ : nezávislí novináři a kritičtí publicisté z internetového deníku Forum 24 . Praha : Forum 
24 a.s., 2024- . Roky odběru: 2024- 
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PŘÍLOHA Č. 10 – Výběr z publikovaných článků a prezentací 
 
05.11.2024 Noviny města Český Krumlov - Jindřich Špinar / strana: 8 / rubrika: Osobnost 
Thomas Gallistl/ Špinar Jindřich/ Elektronické periodikum » Elektronický článek 
Citace v seznamu literatury: 
ŠPINAR, Jindřich. Thomas Gallistl. Online. Noviny města Český Krumlov. 2024, č. 11, s. 8. [cit. 2025-
02-05].Thomas Gallist 


